

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО
РАЗДЕЛЫ УДАЛЕНО

34

93

СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) -

тov. Е. О В. У.

В конце июня 1935 года в г. Тифлисе УГБ НКВД ЭСФСР ликвидирована контр-революционная организация, именовавшаяся "Национал-социалистической партией Грузии".

"Национал-социалистическая партия Грузии" ставила своей целью:

"Восстановление независимости Грузии и утверждение ее суверенности на территории, которая исторически принадлежала грузинской расе... где еще нестерты следы грузинской жизни и культуры..."

...Организацию грузинского национал-социалистического государства".

(Из устава "НСНГ").

Следствием по делу установлено, что во главе "Национал-социалистической партии Грузии" стоял, так называемый, Высший совет в составе 5 человек, ведающий вопросами идеологии и тактики партии.

Практическую же организационную работу вели подчиненный Вышему совету Центральный Комитет из трех человек, выполнивший одновременно и функции тифлисского комитета.

В состав Вышего совета входили: председатель - ЦЕРЕТЕЛИ, Александр Иосифович, профессор государственного университета, родственник Михаила ЦЕРЕТЕЛИ, лидера грузинских фаши-

стов в эмиграции (группа "Тетри Георгий"); ВАРАЗАШВИЛИ, Исидор Софонович - инженер Коммунстроя, быв. марганцево-промышленник ГАГУА, Андрей Нилович, доцент гос. университета; КАРАБАГИ, Александр Генторович, доцент гос. университета; ЧЛАИДЗЕ, Иван Несторович, юрисконсульт.

ГАГУА одновременно входил и в состав ЦК, являясь зам. председателя ЦК и связующим звеном между ВС и ЦК.

Председателем ЦК был ГАМРЕКЕЛИ Давид - агроном НКЗема Грузии и третьим членом ЦК и назначеем ПУРЦЕЛАДЗЕ Арчил - ассистент закавказского лесо-технического института.

При ЦК были созданы три отдела: агитационно-пропагандистский, финансовый и охранный.

В функции охранного отдела входила охрана заседаний ЦК и ВС, хранение нелегальной литературы и архива организации, выявление "агентов НКВД, могущих проникнуть в партию национал-социалистов" и вся техника нелегальной работы.

"Национал-социалистическая партия Грузии" приступила к вербовке в организацию, которая строилась по ступенчатой системе (каждый член ЦК создает нелегальные пятерки, связанные с ним только через своего уполномоченного), сбору членских взносов и добровольных взносов в фонд "партии", приобрела стеклограф и приступила к печатанию нелегальной литературы.

"НСПГ" намечала создать широкую сеть своих пятерок и в районах Грузии. В конце 1935 года предполагалось созвать съезд "партии", к чему велась деятельная подготовка: составлялись наброски программы (по отдельным вопросам), составлен проект устава.

Как установлено следствием, ликвидированная в 1932 году контр-революционная фашистская организация учащейся молодежи в г. Кутаисе была филиалом "Национал-социалистической партии Грузии", существовавшей по показаниям арестованных с 1927 года.

Всего арестовано 18 человек, в том числе весь состав Высшего Совета и Центрального Комитета организации.

Обыском у членов организации обнаружены и изъяты:

1. Стеклограф со всеми принадлежностями для печатания.
2. Квитанционные книжки членских взносов.
3. Штамп для книжек членских взносов.
4. Архив организации, содержащий в себе документы: "Что мы хотим", "Клятва", "воззвание ЦК национал-социалистов", "Устав партии национал-социалистов", статья "Структура грузинского национального государства", статья "К нашей экономической политике", статья "Проблема наций", "Повестка к созыву съезда партии".

Председатель и зам. председателя ЦК - ГАМРЕКЕЛИ и ГАГУА, член ЦК - ПУРЦЛАДЗЕ, член Высшего Совета - КАРАБАГИ в ведении ими нелегальной работы и участии в деятельности В.С. и ЦК сознались.

Установлены попытки "НСПГ" связаться с немецкими фашистами через германского консула в Тифлисе.

Арестованный ГАМРЕКЕЛИ Д.Н. - председатель ЦК "НСПГ" - показывает:

"Создание независимой Грузии мыслилось нами в результате интервенции, возможной в ближайшее время со стороны Германии и Японии. Этой точки зрения придерживался и председатель высшего совета партии национал-социалистов - ЦЕРТЕЛИ Александр.

Руководство партии национал-социалистов, ЦК и высший совет при благоприятных условиях предполагали установить связь с германским консульством через ГАГУА Андро (зам. председателя ЦК и член высшего совета "НСПГ" - прим.), либо с национал-социалистической партией Германии путем посылки туда своего эмиссара. Свои услуги в установлении связи с германским консульством ГАГУА А. предложил сам. Это он мотивировал тем, что он в прошлом был в Германии и имел знакомых немцев в Грузии, через которых и предполагал установить связь с консульством".

(Показания от 4-го августа 1935 г.)

Показания ГАМРЕКЕЛИ находят себе подтверждение в обнаруженных при обыске документах, в которых нац. социалистическая партия Германии характеризуется, как "братская партия национал-социалистов Грузии".

Основной костяк руководства "НСПГ" составляют бывшие грузинские социал-федералисты: пред. высшего совета ЦЕРТЕЛИ Александр и член высшего совета ВАРАЗАШВИЛИ Исидор, члены "НСПГ" ШИНИАШВИЛИ, ТУСКИЯ, ЦОМАЯ и ЗАМБАХИДЗЕ - бывшие социал-федералисты.

В 1932 г. существовавший в то время (ныне ликвидированный органами НКВД) нелегальный ЦК грузинских меньшевиков обратился к социал-федералистам с предложением выделить в состав организуемого паритетного комитета грузинских партий своего представителя.

Социал-федералисты, ознакомившись с тактическими установками грузинских меньшевиков, выделить своего представителя в паритетный комитет отказались, но передали представителю грузинских меньшевиков проект своей платформы "К будущему Грузии".

- 5 -

Эта платформа социал-федералистов почти целиком воспроизведена в основном программном документе "НСИГ" - "Что мы хотим", составленном членом высшего совета "НСИГ" - ВАРАЗАШВИЛИ Исидором.

Обращают на себя внимание полученные следствием данные о террористических тенденциях "НСИГ".

По показаниям ПУРЦЕЛДЗЕ А., среди членов организации национал-социалистов обсуждался вопрос о терроре, в частности об убийстве б.члена этой организации ТУМАНИШВИЛИ, заподозренного в связи с органами НКВД.

Следствие по делу продолжается.

Прилагаю в переводах с грузинского языка копии документов, обнаруженных при арестах членов организации:

- 1) "Что мы хотим".
- 2) Устав "НСИГ".
- 3) "Клятва".
- 4) Статья "Проблема нации".
- 5) Статья "К нашей экономической политике".
- 6) Воззвание "К созыву 2 съезда национал-социалистической партии".
- 7) Два письма по вопросу о созыве 2 съезда "НСИГ".

ЗАМ. НАРОДНОГО КОМИССАРА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР.

(АГРАНОВ)

9 сентября 1935 г.

№ 56875

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. "Что мы хотим" - проект штандарта "Н.С.П.Г."
стр. I-47
2. "Устав националь-социалистической партии Грузии"
стр. 48-53
3. "Кистна"
стр. 54-59
4. "Проблема наций"- руководящие статьи стр. 60-70
5. К началу эконом-политика" - руководящие статьи
стр. 71-88
6. "К союзу второго съезда Грузин-национал-социалистической партии"
стр. 89-90
7. Письмо "Уриону" к "Бартосу"
стр. II-94
- ПРИЛОЖЕНИЕ: "Урион" - председатель Высшего совета - ЦРПСИЛИ Александр,
"Бартос" - председатель ЦК - ГАМКИЛИ Давид.
8. Письмо "Бартоса" к "Уриону" стр. 95-97.

пом. нач. 4 отд. СДЮ ГУГБ:

Иванов

(ИВАНОВ)

* 25 * августа 1965 г.

ЧТО МЫ ХОТИМ.1. ПРИЧИНА И РЕЗУЛЬТАТ.1. ГРУЗИЯ ВСТАЛА НАВСЕГДА.

В мировом тумане уже ясно проглядывает его будущее - лопуха. Социальные конфликты, созданные главным образом последним состоянием Европы, настолько обострили, что их извитие в рамках существующей общественной структуры - становится невозможным. Социальный процесс несмотря на множество препятствий, решительно стремится к одной определенной цели - к национальному социализму. Великая национальная революция Германии со всей познотой выдвинула эту проблему как выход из того тупика, куда загнало сегодня буржуазное общество. Национал-социалистическое движение становится на ноги во всех культурных странах. Не далеко то время, когда карта мира совершенно изменится и ее национальное изуродованное лицо изменит строительную государственную систему, основанную на национальном принципе.

Неужели Грузия должна быть зачеркнута из этой карты. Грузия, которая на неизбранным историческом протяжении ара что боролась за свое национальное "я", национальную независимость. Неужели ее прошлое не говорят красноречиво о ее неизъясняемой творческой энергии, которая всегда была у грузинской нации. Несмотря

на то, что она в одной руке держала обнаженный меч для борьбы с вражескими ордами, несмотря на то, что ее национальный организм часто подвергался внутренним социальным аномалиям, созданным развитием времени – в другой руке она держала светильник культуры. Разве прошлое не оставило нам наследия в искусстве, философии и науке. Население которое не только не использовано, но даже не изучено.

Трагедия грузинской нации особенно углубилась после того, как она попала в орбиту России. Оправдались мудрые слова СОЛОМОНА:

"Знаешь царь, что Иверы
Будут счастливы в русских руках
Но единсво веры не даст ничего
Когда свойство их различно".

Грузинскую нацию поработила умственно и морально – нация стоящая на более низкой ступени чем она, чья грубая анархическая природа, так далека от нежных и высоких чувств грузина, как небо от земли. Северная волна смела нашу политическую независимость и грозит уничтожением нашего национального существования.

Сравните сегодняшнего грузина с известным нам по историческим источникам грузином. Где его рыцарская душа, львиная грудь, как скала встречающая стрелы врагов родины. Где его незапятненная совесть, этот высший судья его действий и поступков.

Где его безграничная самоотверженная любовь к собратиям, ировничество, искренность, виносливость. Где интеллектуальное творчество, являвшееся первом мировых ценностей. Где его физическая красота, которой пели хвалу даже далекие чужестранцы. Грузин идет к физической, моральной и интеллектуальной деградации. Вот результат развития последнего века. Трагедия грузина - в трагедии его языка. Единство и независимость грузинской нации - залог его возрождения. Высокостолпий умственно, морально чистый, физически здоровый грузин может развиться только в недрах единой и свободной Грузии. Поэтому цель националсоциалистического движения должна быть единая независимая Грузия. Грузинская нация должна войти в будущую семью свободных наций, как ее равноправный член. Маленькая Грузия в букете свободных наций украсит отведенное ей место. Для этого необходимо только ее национальное возрождение, национальная революция.

2. НАЦИОНАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Возрождения (ренессанса) грузинской нации мы ждем только от национальной революции. Никогда грузинское национальное "Я" не испытывало такого агрессивного наступления, как сейчас при советской

системе, политика которой совершенно уничтожает национальное единство. Политические тенденции искусственно раздуваются. Уже этим выбивается из под ног почва, для культурного развития нации. Народное хозяйство искромсано, лучшие куски принаследуют не грузинам. Процесс понижения, деградации искажен в таковом нездоровом национальном организме.

Необходим радикальный перелом; в корне изменить существующее положение; необходима национальная революция, чтобы во время пресечь этот процесс деградации. Национальная революция должна вновь ввести в национальное русло развитие грузинской нации. Она должна обединить в одно органическое целое разрозненные части, создать твердую территориальную базу, обеспечить ее экономическими ресурсами, привести в движение ее интеллектуальные силы, восстановить национальную мораль и этим возвратить грузинской нации ореол культурной нации.

Наша национальная революция должна стать истоком мирового националистического движения. Тогда победа обеспечена. . В процессе национальной революции должна выковаться форма обспечивающая успех и существование грузинской нации. Псно, что это нельзя провести безболезненно. Сегодня наше положение весьма запутано, осложнено из вне проникшими элементами.

- 6 -

Необходимо очистить от грязных посевов, чтобы из-
дислоцированный организм мог нормально развиваться. Эту
чистку можно провести только в пределах национальной
демократии.

2. НАЦИОНАЛЬНАЯ ДИМОКРАТИЯ.

Национальная демократия, это те государственные
формы, в которых проходит национальные отношения. На-
циональная демократия должна проводить мероприятия, ко-
торые подготовят почву для конституционного суще-
ствования Грузии. Национальная демократия утверждает
суверенность грузинской нации. Грузинская нация
в лице своей национальной социалистической партии ство-
рится корычи своего существования и развития. Националь-
социалистическая партия, корень которой в существо-
вании и развитии нации - даёт план национальной поли-
тической. Она отвергает порядок грузинской нации.

Основные органы национальной демократии являются:

1. Великий проводитель, инициатор единства
грузинской нации, который пользуется
своим исключительным доверием.
2. Совет правителей куда входит руководи-
тели отдельных государственных органи-
заций (обороны, просвещения, народное
хозяйство и пр.).

- 6 -

3. Воды национальных вол, который составляют представители нации; он помогает высшим национальным органам величайшему правительству совету пра^вителей в проведении национально-социалистической политики и утверждении национально-революционной революции.

В чем выражается национально-социалистическая политика в отдельных отраслях.

II. НАЦ. СОЦ. ПОЛИТИКА.

1. ЧЛЕННИК И ТЕРРИТОРИЯ. -

A) ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО ГРУЗИНСКОЙ НАЦИИ.

Грузинская нация политически разрознена. С отдельными частями ее мы встречаемся сегодня и вне Грузии. Такое национальное единство нарушается такими неприглядными тенденциями, искусственно урнуляемыми в некоторых узловых группах (Абхазия, Адыгейцы).

Цель национально-социалистической политики — восстановление политического единства грузинской нации. Бестомная борьба должна быть объединена всеми силами, которые стараются отчленить составные части грузинской нации. В продолжении многих веков

Грузинская нация потому и выдержала написк врага, что она была монодития. Восстановление этой монодитности - первейшая задача национальной революции. Под национальным знаменем Грузии должны об'единяться все грузины, не зависимо от их сегодняшнего положения. Сила грузинской нации в ее органическом единстве.

Б. СВОБОДА ВЕРОИСПОВЕДАНИЙ.

Единство грузинской нации не может быть нарушено различностью вероисповеданий. В национально-социалистическом государстве - полная свобода вероисповеданий. Постольку, поскольку религиозная дифференциация не может быть использована против политического единства Грузии.

Грузия с незапамятных времен известна своей терпимостью. Несмотря на то, что христианство являлось государственной религией и в свое время играло большую роль в деле развития национальной культуры - из неизвестны те грубые, зачастую дикие методы борьбы, которые применялись в других местах против негосподствующей религии.

Так более, с еще большими уважением должны относиться сегодня ко всяких вероисповеданиям, в особенно-

- 8 -

стя и тем исламом, которые по плоти и крови являются грузинами.

Превратные исторические условия создали некоторую трещину среди нас под видом религии. Но этому изменить не должна быть дана возможность нарушить национальное единство. Полная свобода должна быть предоставлена, также тем евреям грузинам, которые в течение многих веков пользовались защитой грузинской нации, были свидетелями и участниками ее тяжелых дней. Точно должны быть разграничены взаимоотношения между государством и церковью (основанной на принципе свободы вероисповеданий). Государство, предоставив церкви национальную свободу культа, определяет его культурные и хозяйственные функции.

в) НАЦИОНАЛЬНО - ИСТОРИЧЕСКОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕРРИТОРИИ.

Национальное развитие об "единенной" грузинской нации будет обеспечено только тогда, когда у нее будет твердая территориальная база. По милости исторических бурь наши границы очень изуродованы. Более-скиси территориальные площади грузинской нации не соответствуют исторически занимаемой ею площади и не утверждают ее будущего. Суверенность грузинской

нации должна распространяться во всем исторически населенном грузинском племенем. Грузин должны быть возвращены те края ее территории, которые и сегодня населяны отдельными частями грузинской нации, а также и те места, которые исторически принадлежали ей и даже сегодня говорят о ее культуре и прошлом величестве. Этот нац.-соц. принцип далек от всякого рода агрессивных мер против другой нации. Границы Грузии должны быть установлены так, как этого требуют ее национальные интересы, вытекающие из принципа национального единства и независимости.

Г) ГРАДАЦИЯ ПРАВА ИНОСТРАНЦЕВ.

На грузинской земле проживают и не грузины. Часть из них связана с Грузией только постолько, поскольку постолю является для них об'ектом эксплуатации. Они ничего не дают нации - они ее паразиты (например русские ремесленники, армяне и торговцы). В суверенной Грузии не будет почвы для их существования. Другая часть - остатки исторического прошлого, в течение веков сросшегося с грузинской нацией. Этот процесс полностью должен закончиться в период национальной революции; третья же часть - иностранцы (и немцы). Нацио.-соц. государство определяет права иностранцев, иностранные предстают на основе укрепления единства грузинской нации, смотря по тому насколько они проявляют искренность

- 10 -

преданность к суверенитету грузинской нации.

д) УИРПЛЕНИЕ СЕМЬИ.

В истории грузинской нации роль семьи "грузинка мать раньше растить детей для родины". Наша национальная Твердость и чистота внедрились еще с колыбели. Семья это основная ячейка национального организма. Поэтому ее укрепление (утверждение) это вопрос ее физического и духовного успеха. Разрушить семью не смогли даже большевистские эксприменты, несмотря на то, что сейчас семейная жизнь очень осложнена. Для существования семьи должны быть созданы нормальные условия; ей должно быть возвращено ее норальное содержание, первоначальное духовное лицо. Семья снова должна стать очагом национальной крепости. С колыбели должна быть привита грузину любовь к своей нации.

е) РОСТ ГРУЗИНСКОЙ НАЦИИ.

Укрепление семьи должно способствовать ревновости⁴⁰ нашей нации, чему должно быть удалено больше внимания. Коэффициент рождаемости постепенно уменьшается, смертности же увеличивается. Таких образов мы стоим на пути физического переворота. Исключительно частую миграцию дает естественный рост в городах. В виду того, что ос-

- 11 -

новним источником роста нашей нации является естественный рост, то семья должна в этом направлении поощряться соответствующим начальством государства - гос. помощь, премии и пр.. Это должно стать предметом исключительного внимания. Семье в этом отношении должна быть создана твердая база для существования; она должна стать предметом особого внимания государства.

ПРОСВЕЩЕНИЕ.

a) Национальное самосознание.

Если грузинская нация единая по существу, представляет одно национальное целое, один социальный коллектива, то оно еще не означает, что это сознание одинаково во всех частях грузинской нации. Политика недавно прошлого и ,правильный образом, современная уродливая политика не только не способствуют национальному самосознанию, а наоборот ,ослабляет его (основная и заходит). Задача национальной революции выходит во всех частях грузинской нации национальное самосознание, национальное чувство. Каждое наше культурно просветительное учреждение должно быть очагом ис-

национального самосознания. Всюду должна биться национальная кровь, пульс национальной идентичности. Грузинская нация должна осознать имеющиеся у нее потенции творческих сил, которые она должно развернуть для создания национальной культуры.

В деле национального самосознания особое место занимает молодежь. Только нация, имеющая здоровое юное поколение, может двигаться вперед. Современная наша молодежь не первый взгляд как бы оправдывает слова нашего АКАДИМ:

Именно в такой глиняной чаше пребывает сегодня наше несчастье я молодежь. Соцпартия система душит в них всякую способность мышления, всасывает ее ум гнездами марксистских догмами, создает рабскую психику и убивает все похожее на волю. Коротко - широко - отирает двери претензии. Часть молодежи ослеплена догмами марксизма, она подхвачена этой странной волной, но есть часть, под красногорым флагом которой живет национальная искра. В нац. государстве эта искра должна

превратиться в костер, пламя которого очистят нашу молодежь от комсомольской грязи.

Будущее нац. соц. государство в новом поколении, в такой молодежи, которая воспитана на почве нашего культурного наследия в крови, которой его лучшие зори, орошающие наши потоком современности мысли. Наше молодое поколение должно в своем здоровом организме носить грузинский дух. Вся наша политика должна быть направлена к тому, чтобы зажечь юного молодого национальной любовью и самодобием (посмотрите на безобразные условия, такие молодежь и сейчас существует и даже действует). Нац. соц. государство возвратит своей матери - грузинской нации родных сыновей, которые сегодня по милости марксистского пигилизма стыдятся за свою национальность. Мать добра, она приемлет к своей груди заблудившегося сына и надеясь, что он станет на путь самосознания и преисполнится идеями национального социализма. Эти сыновья соединятся с той передовой частью нашей молодежи, которая и сегодня всеми своими существами проникнута национальной идеей и старается сломать душную клетку, куда ее заперла советская система. Молодое поколение это источник нашей надежды, это движущая сила возрождения национальной культуры.

б) Рост национальной культуры.

Национальная революция - это национальный ренессанс Грузии. Грузинская нация была всегда Хрецом ^и большой культуры, достоянчины искусства и науки. Никогда еще наше искусство не переживало такого кризиса, как сейчас. История культуры давно сандельствует о том, что ее расцвет тесно связан с национально-политическими движениями. Прощий век дал нам ценные изыски поэзии. Современное же искусство - страшное уродство, питаемое нашей уродливой действительностью. Национальная революция должна вдохнуть новый дух в нашу национальную культуру. Грузинское искусство должно отобразить национальное творчество; грузинской науке должна широко развернуться крылья в исследовательской работе для оздоровления нашего национального органиизма. Свободная арена должна быть предоставлена культурным творческим силам, которые в национальных недрах находят достаточно материалов для роста.

в) Национальная интелигенция.

Развитие нац. культуры непосредственно связано с вопросом нац. интелигенции. Интелигенция - это аван-

гвард нации, ее движущая сила, ее интеллект. Но это совсем не значит, что интелигенция должна существовать вне других частей нации, что она что то выше. Интелигенция только тогда является прогрессивным фактором, когда ее корни в самой нации. Интелигенция является только единственным творческим элементом нации, находящим материалы своего роста в нации. Бессмыслен тот поэт, который мотивы своих поэм берет из глубин самой нации; тот художник зевак, кто своим художественной кистью изображает естественные и духовные красоты нашей нации; тот композитор национализ, который пишет /свои/ новые национальные напевы, так цепко разбросанные среди нашего народа.

Российский народ сказал весыне разрушающее влияние на нашу интелигенцию. Можно сказать, что сейчас у Грузии пребывает не интелигенция, а только отдельные интелигенты, не потерявшее органической связи с нацией пытающиеся в антинациональной атмосфере не погасить костер национальной культуры. Наша так называемая интелигенция, воспитанная на русской сознании, вышла из национального русла, оторвалась от нации, отделилась от ее горестей и нувд и как таковая не выражает ее членов. Не меньшую, чем Россия роль сыграла в изгнании

ская доктрина, подорвавшая почву новому поколению. В нац. соц. государстве проблема интеллигенции — это проблема культуры. Глава цель привести в движение, а действие всю нацию, интеллигенцию, создавшую непосредственно чисто "культурой".

Задача нац. соц. государства — создать национальную интеллигенцию, национально мыслящую, земледельческой идеей, преисполненной национальным духом, национальнойаждой, торжествующую нац. праздник, пекущуюся о национальных буддах, вносящую свою долю в национальный чистственный успех. Вот что требуется от грузинской интеллигенции. Ее индивидуальный труд оценится социалистической ценностью ее труда, который настолько высок, насколько он способствует развитию и возрождению национальной культуры нации. Эту величайшую задачу грузинская интеллигенция выполнит только тогда, когда она будет (когда она дышит со всей нацией) не подстроенной, а органической частью нации (такой был наша интеллигенция в дни исторических бурь и эти здоровые традиции должны быть возобновлены для благополучия нашей нации).

г) Народное просвещение.

Культура только тогда национальная, когда ее основы в самой нации, в ее широких кругах. Россия лучший пример того, насколько мало социалистическая ценность литературы, оторвавшейся от широких масс наций и запергой в круг избранный интелигенции (Пушкин, Достоевский и пр.). Величайшее значение нового искусства, тем и об'ясняется, что оно всегда выходило из народной глубины. Для того, чтобы национальный ренессанс стал реальным, он должен проникнуть в народное сердце, стать принадлежностью всей нации. Для этого необходимо поднять культурный оборот всей нации. Надо по всей территории Грузии развернуть школьную сеть; ее двери должны быть широко открыты для кавказского грузина, обладающего способностью и энергией. Народное просвещение является основой нац. культуры. Вместе с тем большое внимание должно быть уделено физической культуре. В здоровом теле здоровый дух. Уродливые, безобразные шко условия последних лет оказали весьма сильное влияние на физическое состояние грузинской нации, виду чего не только исчезает достаточно привлекательная красота грузина, а вся нация

стоит на пути перерождения.

Поэтому для ее оздоровления во всех школах, параду с интеллигентским развитием должно быть отведено соответствующее место физическому развитию.

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

a) Хозяйственная автарикия.

Культурное помещение грушевской нации требует твердой экономической базы. В самой экономической деятельности развертываются творческие силы нации, поэтому уже это обстоятельство диктует нам, что в народное хозяйство должно быть пропитано национальной идеей.

Исторические события в различных странах ясно указывают нам на то обстоятельство, что там где нация не имеет своей собственно экономической базы - она не может ити вперед.

Германия разорвала канцелярии наложенные версальским договором на народное хозяйство Германии, потому, что экономическое притеснение вело к ослаблению, заболеванию организма всей нации. Ваше сегодняшнее положение лучше иллюстрация того, поскольку эти канцелярии мешают нормальному развитию нации, далеки от националь-

ных рамках народного хозяйства и не служат национальным интересам.

Грузия была колонией, плохо использовавшей старую Россию; сегодня она не существует тоже нынешне, но только максимально изменилась. Развитие производительных сил народного хозяйства Грузии должно служить благополучию грузинской нации. Для этого необходимо воздвигнуть ее хозяйство на принципе авторизма. Что это значит? Прежде всего грузинская нация сама должна дашь народное хозяйство в соответствии с национальными интересами. Затем народное хозяйство должно представлять из себя одно целое в национальных рамках. Отдельные отрасли должны быть органически связаны между собой. Народное хозяйство служа благополучию нации, развивается по определенной линии - нац. соц. пути. Его нормальное развитие будет обеспечено только тогда, когда оно будет подчинено не стихийным законам, а твердой национальной воле, в лице нац. государства.

Государство высший хозяин всех хозяйственных ресурсов, высший руководитель национально-хозяй-

- 20 -

ственного творчества, высший судья в распределении национального состояния (богатство). Государство дает национальную линию развития народного хозяйства, устанавливая центральную организацию труда, устанавливает равновесие между производством и потреблением; заботится об культурном и экономическом улучшении трудящихся в прочее. Главной целью хозяйственной автаркии является, такое использование хозяйственных сил Грузии, которое обеспечит свободное развитие грузинской нации. Хозяйственная автаркия не означает затворничество реогаврации национального хозяйства. Наоборот, хозяйственная автаркия, давая максимальную эффективность нац. народного хозяйства требует развития всех отраслей нашего народного хозяйства. Хозяйственная автаркия это такая система народного хозяйства, которая лучше всего воплощает национальный идеал и национальные интересы в народном хозяйстве. Только на основе хозяйственной автаркии возможно создание национального боргства.

НАЦИОНАЛЬНОЕ БОГАСТВО.

Национальное богатство это результат хозяйственного творчества, хозяйственного процесса. Это не означает

Чест того, что все продукты нац. богатства созданы непосредственно нац. трудом; некоторые продукты невозможно дать за отсутствием сырья. Возможно, что более целесообразным будет импортировать его, но для того, чтобы стало возможным, надо будет экспортствовать соответствующую часть продуктов национального труда. Вывоз он излишков должна быть запланирована нехватка в потребительском фонде, получающейся в результате износа национального труда, лишеннего необходимой материальной базы. По существу импортный товар принадлежит нац. богатству, т.к. здоровое народное хозяйство требует на всякий импортный товар соответствующий экспортный эквивалент.

Национальный труд - основа, фундамент успеха и существования нации. Развитие нации требует расширения ее экономических баз. Поэтому основной задачей хозяйственной автаркии является первоначальный рост нац. богатства, увеличение его, что возможно только, после виз в пре расширенные условия национальный труд, эту силу, созданную нац. богатством. Организация нац. труда, это рычаг роста нац. богатства.

-22 -

ОРГАНИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ТРУДА.

Труд является одним из производителей, созданных нац. богатством; природа, та база, на которой развертывается социалистический труд; машины орудия - это средство, используемые трудом для создания национального богатства. Поэтому, народное хозяйство, только тогда даст максимальные результаты, когда национальный труд будет поставлен в нормальные условия. Последний требует, чтобы народное хозяйство было все-длягнуто на трудовом принципе. Труд - это долг, обязанность каждого гражданина, единственный источник получения права в распределении национального богатства. Нац. труд, созданный нац. богатством - не стихийный процесс, а целесообразный и подчиняется воле нации, олицетворенной в национальном государстве.

Национальный труд - единый, целый процесс, сложный механизм, где каждый трудящийся выполняет определенную функцию. Этим индивидуальное творчество приобретает социально национальную ценность. Все этого труд носит характер простого физиологического акта. Грузия в этом отношении имеет достаточно выгодные

условия, т.к. установление организации ничего не буде пренять отозвать. Исчесли остатки крепостничества; капитализма нет (и не было). Но существу грузинская нация целиком втрута в процесс хозяйственного труда. Но наша трагедия в том, что народное хозяйство потердло национальное лицо и организация труда оторвася от национальных рамок. Если (в труженике не знаю. Прим.) понятие о труде, согласно которого неквалифицированный свиногод, якобы, создает хозяйственную ценность, агроном же является пьяной - то станет ясной, какими уродствами является сегодняшняя организация труда. Все принятие в хозяйственном процессе участия являются трудящимися, но ценность продукта индивидуального труда дифференциальна, измеряется социальными значением продуктов в национальной богатстве. Чем больше этот продукт удовлетворяет высокие потребности, тем больше его ценность. Если продукт не удовлетворяет никакой потребности - то ему цена ноль, сколько бы энергии на него не было-бы затрачено. Культурный успех нации увеличивает потребность и национальное богатство должно расти пропорционально. Это должно проходить двумя путями - ростом экстенческо-национального труда и интесификацией нац.труда.

Организация труда, понижение его культурного уровня должно быть тоже динамично, как жизнь всей на-

ции. Использованием всех достижений техники, созданием лучших условий, для трудящегося, мы должны привести персональную рационализацию и организацию труда. Трудящийся рычаг народного хозяйства. Основная задача государства - социальное поощрение народного трудящегося.

Наше народное хозяйство знает на сегодня три различные категории трудящихся: рабочий, крестьянин, и интеллигент. Крестьяне - движущая сила сельского хозяйства; рабочий - производительная сила из прошлого; интеллигент же - интеллектуал народного хозяйства, умственный работник хозяйственного процесса. Их труд, данный в кооперированной, органически национальной цельности, создает национальное богатство. Наше экономополитика должна быть направлена к тому, чтобы эти трудящиеся категории были обеспечены не только восстановлением потраченной физиологической энергии, но и социальным успехом.

Крестьяне, рабочий и интеллигент - это три столбы, на которых держится счастье Грузии; пошатнись один из них - разрушится все здание, как бы красиво оно не было архитектурно оформлено строителями. Наоборот их укрепление принесет нашему национальному

организму стойкость стали и твердость склы.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ (правильное) НАЦ.БОГАТСТВА

Если наш труд на сегодняшний день отданен от национальных рамок, если он лишен нац.организации труда, это не означает того, что наша нация не созерет никакой хозяйственной ценности. Наше народное хозяйство дает исключительную ценность при помощи природных условий нашей страны, но продукт нашего труда (в советской форме, русской империи - зачеркнуто) пропадает в государственном богатстве. Участие нашей нации в распределении государственного богатства не соответствует продукту ее труда. Да, и невозможно сохранить эту пропорцию, когда хозяйственное творчество нации находится вне хозяйственной структуры. Грузинская нация тогда независима, когда она сама ведает своим национальным богатством, сама распределяет его в своих собственных национальных интересах. Продукт национального труда должен быть употреблен во благополучие грузинской нации. Каждый трудящийся должен быть уверен в том, что его надив душевный труд будет справедливо

оценен, т.е. только и только его социальной ценностью. Каждому трудящемуся должны быть возмещены затраченная ими энергия, необходимая для его социального успеха.

Приводительные силы Грузии настолько богаты, что грузинской нации не трудно будет его социальным использованием обеспечить каждого трудящегося вышеуказанной нормой. Природа к нам очень щедра. Она дала нам исключительные возможности для создания своих экономических ресурсов. Но прерывное течение истории вырвало у грузинской нации ее природные приводительные силы, а ее эксплуатация которых не только ничего не дает нашей нации, но по существу лишает ее источника существования. ЗАГЭС, РисоГЭС, Суконная фабрика и прочие "тигани", представляющие в этом случае национальное богатство служат росту нашего нац. богатства, когда продукт нашего нац. труда является принадлежностью нашей нации и на основе правильного распределения славит социальный успех трудящихся. Вне этого, они будут иметь такое же значение, как гравийные фабрики капиталистической Америки в ее колониях.

Переделка народного хозяйства на нац. соц. основе - является задачей нац. соц. хозяйственной политики. Какова должна быть наша нац. соц. политика в отдельных отраслях народного хозяйства, в отдельных частях хозяйственного процесса.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Сельское хозяйство даже в капиталистических странах является равной категорией народного хозяйства. Промышленная гипертрофия в некоторых странах доказала, что это вызывает заболевание народного хозяйства. Сельское хозяйство должно быть органически связано с народным хозяйством; оно должно внести в народное богатство все то, что может дать деревня по своим природным ресурсам. Сельское хозяйство в Грузии всегда будет краеугольным камнем национального хозяйства. В недрах нашей природы прозрачат растения, дающие большую хозяйственную ценность. Наша почва настолько разнообразна, что она дает возможность развивать высокооцененные культуры. Наши Альпийские пастбища являются прекрасными для всякого скота. Интенсификация сельского хозяйства рисует

67-28
126

- 28 -

грузинской нации, такие перспективы, что она может опираться на него не только, как на ~~чего-либо~~ потребительских товаров, но и как на сырьевую базу собственной индустрии. Надо только вывести наше сельское хозяйство из того положения, которое уничтожает в нем все возможности успеха. Это положение является результатом, как экономического развития довоенного прошлого, так и больших местных экспериментов на селе. Нац. соц. государство - всем сельским хозяйством ведает грузинская нация, собственностью которой является вся земля, со всеми боргами. Государство дает план развития сельского хозяйства, проводит и защищает принципы организации труда, помогает созданием механической базы, агрономией, широким сельхозкредитом и проч... Государство ведает фондом использованных земель и проведением соответствующих работ, делает ихгодами для сельского хозяйства, но эта сельхоз. политика должна быть направлена на укрепление в деревне крестьянского хозяйства.

Крестьянское хозяйство является столбом сельского хозяйства, но этим не ограничивается значение крестьянства в жизни Грузинской нации. Если сегодня

иа еще где набудь сохранились грузинский дух и грузинская кровь, то это очар нашого крестьянина. Тут раздуваются искры национального огня, который не могли задуть никакие исторические ураганы. Наша национальная честь, традиции, нравы, физическая и духовная чистота - сохранились в крестьянской избе. Наше народное творчество, дающее много сюжетов, пронитанное нац. мотивами - бьет из Грузии крестьянского сердца. Поэтому сохранение и утверждение крестьянства является, не только экономический, но и политическим вопросом грузинской нации. Крестьянское хозяйство имеет свои оптимальные величины, определяющие трудоспособность членов крестьянской семьи. В этих рамках, крестьянин, как сельский хозяин должен быть обеспечен государством всеми производственными возможностями. Ему как труженику по наследству принадлежат эти возможности; также принадлежит ему право на продукты своего труда. Земля, оставшаяся в руках крестьянин, находится в его распоряжении постолько, поскольку это земля представляет из себя базу для использования крестьянского труда. Нашему иrogostрадальному крестьянству должна быть возвращена его творческая арена. Равный крестьянин должен быть обеспечен производственными возможностями (земли, инвентарь и пр.)

настолько, чтобы он мог полностью использовать трудовую энергию своей семьи. Если площадь имеющейся у него земли недостаточна, то он получает из Фонда государственных земель постоянное владение. Каждый трудящийся крестьянин должен быть убежден в том, что его труды при надлежат ему; его труд - источник его существования должен быть вне всякой эксплуатации. Ему должен быть дан стимул для хозяйственного творчества, интенсификации хозяйства и поднятие его культурного уровня. Принимать грузинскому крестьянину, явившемуся об'ектом увеселной эксплуатации, возможность вдохнуть свободнее на лоне собственного хозяйства; при помощи государства поднять соц. ценность продукта своего индивидуального труда, дать больше нац. богатству.

В укреплении крестьянского хозяйства исключительную роль должна играть сельхоз. кооперация. Она должна об'единить мелкие хозяйства, для тех целей, осуществление которых невозможно в рамках мелкого крестьянского хозяйства. Потребкооперация, промкооперация, кредитная кооперация и пр. все эти виды широко должны быть развернуты на селе и дать крестьянскому хозяйству, преимущества, характеризующие крупное хозяйство. Такая комбинация при помощи сельхоз. кооперации создаст твердую почву нашему крестьянину, для его хо-

запланированной деятельности и увеличения нашего национального богатства, лучшей продукцией, недорогой деревенской пищей сельским хозяйством, которые находят свободный сбыт не только на местах, для удовлетворения потребности нации, но и на международном рынке. Таким образом конечная цель нашей сельхоз. политики - это наше крестьянин, который должен подняться, разогнаться и занять в нац. соц. государстве достойное и почетное место, как сокровищница нашей крови и духа.

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Наше сельское хозяйство дает не только продукты питания, но является сырьевой базой для развития промышленности. Наша страна до сегодняшнего дня является аграрной страной, несмотря на то, что развитие промышленности в Грузии имеет большие перспективы. Там гигантская энергия, которую дают ниспадающие с высоких гор реки, способствует развитию промышленности. В недрах нашей земли заложены ценнейшие породы, эксплуатация которых уделяется национальное борется.

Начетная индустриализация исходит не из интересов единства нашего национального хозяйства, а из интересов (сов.советов - зачеркнуто) России. Продукция нашей

промышленности растворяется в одном государственной
и откуда наша нация получает только кровь и то
в виде суррогатов (например: чай).

Задачей нашей нац. хозяйственной политики является
развитие собственной промышленности, как органиче-
ской части всего народного хозяйства. Целью нашей хо-
зяйственной политики должно быть использование на-
месте сырьевой базы. Наше лесное хозяйство, рациональ-
но используемое, а не зверски уничтоженное, как это
дислочесто сейчас, даст возможность развития таких
видов промышленности, которые дадут товары экспортно-
го значения.

Наша горно-металлургическая промышленность, па-
циентная промышленность, субтропики и др. обогащат нац.
производство ценныхшей продукции в большом количестве.
Возможно, что в ближайшее время трудно будет развить
некоторые отрасли промышленности из-за отсутствия сыр-
ья (золото и пр.), но излишки продукции других
отраслей, дадут возможность пополнить нац. боргство
импортными товарами на основе международной торговли.

Таким образом, с расцветом сельского хозяйства,
большое внимание должно быть уделено утверждению про-

мышленности в нашей народной хозяйствe. Грузия должна стать аграрно-индустриальной страной. Но прогрессивной формой промышленности против сельского хозяйства мы должны считать крупное производство. Только на базе крупного производства можно рентабельно использовать крупные достижения техники, как например, в советской саже. Государство заывает ресурсами промышленности, направляет его развитие, распределяет продукцию, как часть государства иного богатства. Бедственное положение наших трудящихся, ясно говорит за то обстоятельство, насколько заботится о существу советское государство о трудящихся массах.

Когда на 18-и году пролетарской революции, "вождь мирового пролетариата" - с видом рубокого философа заявляет такие элементарные положения, что "главное люди, а не машина", для всех здравомыслящих должно быть ясно в таком положении находится человек в советской саже. Златоглавый "вождь" этиими словами-своими же устами сказал, что до сегодняшнего дня, в фактически и сегодня человек служит машине, а не машина человеку. Более того - каждый трудящийся почти превратился в машину, в автоматически действующий механизм. Главная причина этого в том, что совгосударство выступа

ет в распределении государственного богатства, не только как производитель, но и как собственник, оставляя большую долю себе, для проведения своих беспочвенных, бесрезультистических экспериментов, требующих колоссальных средств.

Национальное государство - это царство труда, где национальное имущество принадлежит только трудящимся. Национальное государство участвует в этом постольку, поскольку этого требует необходимость выполнения возложенных на него социальных функций. Развитие творческих сил, производителем в прошломности не требует частной собственности на средства производства. В самом капиталистическом хозяйстве, капиталисты и производитель отделились друг от друга.

В Грузии крупную промышленность направляет государство, ведающее средствами производства. Ведущая роль должна принадлежать гос. промышленности. Распределяются госкапитал, руководит государственный аппарат, продукцию распределяет государство и пр.. Государство отирается широкую сферу производителя, которому принадлежит роль рулевого в госсоставлении промышленности. Его творчество - залог развития промышленности, поэтому продукт его труда является высшей соц. ценностью. Человеческое производство остается там, где нельзя создать крупное, ввиду отсутствия соответствующих условий. Исключительное место в этом случае занимает внутренняя промышленность, весьма распространенная в Грузии. Чел-

кое производство, как производитель массовых товаров в уступает место крупному индустриальному производству, но внутренней промышленности, дающей лучшую продукцию вследствие не своего виртуозного мастерства зачастую образцы искусства - должны быть предоставлены все возможности развития. Творческая сила внутренней промышленности - это кустарь. Тут собственность на средства производства не нарушает принципа организации труда, т.к. это является базой индивидуального труда, а не источников эксплуатации. Промышленность требует рабочую силу, которая является опорой производителя, рабочий круг есть величайший хозяйственный фактор, вне которого нельзя представить крупное производство. Рабочий трудящийся, это второе основное лицо нац. соц. государства. Наше нац. промышленность поглощает в лице рабочих большую часть нации, поэтому соц. успех рабочих, это такая же актуальная проблема в нац. соц. государстве, как и крестьянская. Рабочий для нас, не только экономическая категория, но и социальная единица, разрывавшая часть нац. организма. Оздоровление нации вне этого тщетной мечты. Поэтому в нац. соц. государстве рабочий является предметом государственной заботы. Должно быть обеспечено не только его физическое существование, но и культурный успех. Из нац. богатства рабочему следует столько, сколько необходимо для восстановления его энергии и

его социальных успехов. Рабочему должны быть даны возможности для беспрерывного движения вперед, потому что это означает прогресс нации. Рабочий должен почувствовать, что нац. соц. государство больше ценит его труд, чем так называемая " пролетарская диктатура", где он такие заслуги хранится, как крестьянин в деревне.

ОБОЩЕСТВЛЕННЫЕ ТОВАРООБОРОТЫ.

Навязывание сельского хозяйства в промышленности - удовлетворение потребности нации. Связь между производством и потреблением происходит на основе товарооборота. Основная функция товарооборота (купли-продажи) - снабжение потребителей. Эта функция органическая часть хозяйственного процесса, вне которой невозможны современные сложные экономические отношения. Выполняющий эти функции также трудящийся, как и другой в других хозяйственных отраслях. Но торговля ничего не дает национальному богатству. Купля-продажа (товарооборот) - это канал, распределяющий нац. богатство среди трудящихся. В торговле весьма ограничено творчество, т.к. здесь ничего не создается. Товарооборот (купля-продажа) требует только стабильную систему существования, хорошую организацию, целью которого является корректирующее снабжение трудящихся. Этую функцию прекрасно выполнит государство, широко используя такие кооперации. Коопeração сильней-

нашее оружие товарооборота и ее развертывание в нац. соц. государстве Грузии будет очень способствовать нормальному ходу хозяйственного процесса по пути нац. успеха.

Обобществление товарооборота, но отрицает полностью существования свободного рынка. Свободный рынок существует для тех производителей, которые занимаются небольшим хозяйством и сами распоряжаются продуктами индивидуального труда. Государство пресекает всякого рода спекуляцию, путем лимитации цен, никакие с одной стороны должны быть приспособлены к общим интересам нац. хозяйства, с другой стороны они должны вытекать из социальной ценности продуктов индивидуального труда. Так называемые заготовки (в сов. союзе - засечки) в России - лучшая иллюстрация грубого нарушения вышеуказанного положения. Здесь имеет место бессовестный грабеж крестьянства большевистским государством, в результате низкой оценки продукта крестьянского труда и разнозаданной спекуляции. Это результат проведения политики цен в так называемой культурной торговле. Наша торговая политика, должна ставить своей целью одинаковое обслуживание всех частей нации.

Обособленной ветвью товарооборота является внешняя торговля, имеющая для Грузии большое значение. Одно наше народное хозяйство дает большую возможность развертывания внешней торговли. Правильная политика

во внешней торговле обеспечит нам активный торговый баланс. С другой стороны при помощи внешней торговли заполняются те пустоты, которые царят в нашем нац. богатстве, благодаря неравномерности некоторых отраслей народного хозяйства. Внешняя торговля - это всецело государственная функция. В руках государства, это не только экономическое, но и политическое орудие, для утверждения взаимоотношений с другими странами.

ГОРОДСКОЕ И КУРОРТНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Хозяйственная функция государства не ограничивается сельским хозяйством и промышленностью. В условиях Грузии большого внимания заслуживает проблема города. Превратные условия соц. развития очень изуродовали города Грузии, где не только экономическое, но и социальное их лицо. Особенно актуален вопрос о Тифлисе. Тифлис давно потерял свой национальный характер. И, сегодня, несмотря на некоторый его внешне национальный вид, он по существу стоит на пути депрессии. Его дымы и горы окружают множество вредных насекомых, выедающих и высасывающих его плоть и кровь и тем самым уродующих его наци-

ональный организи. Тифлис, перенесший столько исторических ураганов, является об"ектом трепания и дергания проникнутых извне чудных сил, которые своею антинациональной, извращенной политикой делают то, что не смогли сделать вражеские орды, для национальной деградации Тифлиса. Не в лучших условиях находятся и другие города Грузии, в частности Восточной Грузии. Основная задача городской политики - освежасть грузинской нации ее города, обновить их национальное лицо.

Социальное развитие Грузии рожет целый ряд новых городов, на территории которых укрепится большая часть населения, главным образом, работающих в промышленности и в культурных отраслях. В городском строительстве и реконструкции, мы должны использовать последние достижения коммунального благоустройства. Цель нашего коммунального хозяйства, обеспечить трудащимся лучшие бытовые условия. Город- сад, вот та лучшая форма, которая обеспечит городским жителям нормальные условия. Большое внимание должно быть уделено архитектурному оформлению города. Должен быть восстановлен древне-церковный стиль, исключительные орнаменты которого и до сих пор украшают памятники нашего славного прошлого, чем щедро покрыта земля грузинской нации. Городское хозяйство будет управляться государством при помощи городских органов.

- 40 -

Большая перспектива открывается в Грузии в курортном деле. Наша страна- сплошной курорт на мировом масштабе. Использование курортных условий в Грузии, это вопрос не только физического оздоровления грузинской нации, но оно будет способствовать нашему финансовому укреплению, привлечением иностранцев. Упорядочение курортного дела должно быть поручено государству, которое даст ему национальную линию. Оно использует грузинские курорты, для оздоровления трудящихся. Курортная политика должна быть направлена так, чтобы курорты стали мыслью орудием физического пре восходства грузинской нации.

НАРОДНОЕ ЗДРАВОХРАНЕНИЕ.

Физическое состояние грузинской нации столь же ущемлено, сколь и экономическое. Первая система крестьян, рабочих и интеллигентии расщеплена борьбой за физическое существование. Низкое качество питания, безпрерывная суматоха под псевдо " соц.строительство" и другие прибуты ее. Система вызывает физическое уничтожение нашей нации. Наша численность уже диктует нам о необходимости большой заботы и грузину, как сыну нации , ее крови и плоти, поэтому вопрос народного здра-

- 41 -

охранения имеет большое значение в нашей нац. политике. Целью народного здравоохранения является физическое здоровье нашей нации. Государство должно направить политику народного здравоохранения так чтобы вместе с физическим укреплением вернуть грузинской нации ее антропологическую красоту, которая в свое время покорила далекие страны.

ФИНАНСОВОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Нац. соц. государство как высшему органу руководящему органу социального успеха и как действующей силе, облеченному монополистическиими привилегиями в некоторых других отраслях, необходимо твердая финансовая база. Ее финансовое хозяйство - цедая система финансовых источников, конечной целью которой является национальное накопление для благополучия грузинской нации. Главными финансовыми источниками являются: 1) налоги, 2) доход от общественных хозяйств, 3) нац. накопления.

Основной вид налога - подоходный налог, уплачиваемый каждым гражданином в рамках норм, не ущемляющих его социального успеха. Исключительное значение д

должно быть придано обложению об"ектов, получающих без труда, по наследству. Но если эти об"екты в руках наследника становятся главным источником нетрудового существования, они переходят в собственность нации. Доход от обобществленных хозяйств, должен быть настолько велик, чтобы мог возвестить не только ревнодукцию затраченного, но и обеспечить развитие хозяйства. Со вершенно целесообразны надо считать подчинение обобществленных хозяйств фиску, как это имеет место в советском союзе.

В советской системе усиление фиска происходит на основании разорения народа. Цель нац. соц. государства - благополучие нации, повышение его физического, морального и умственного состояния. Поэтому в государственную казну из нац. богатства должна быть внесена только такая часть, каковая необходима для укрепления нац. соц. государства. Она не должна превышать части, необходимой для непосредственного удовлетворения трудящихся на основе нац. соц. организации труда. Нац. накопление производится при помощи сберкасс, которые ведает государство. Вклады - лучший показатель благополучия нации. Использование их для развития народного хозяйства, одна из задач финансовой политики Грузии. С государственно - финансами операциями тесно

связано кредитное дело, которое нац. соц. государство регулирует при помощи банков. Это монополистический институт, недавно кредитной политикой и являющийся одним из сильнейших орудий развития хозяйства.

САНООБОРОНА.

Из высказанного видно, какие сложные задачи стоят перед нац. государством. Эти задачи могут быть разрешены только тогда, когда нац. диктатура будет укреплена как с внутренней, так и с внешней стороны. Национальная оборона — основная задача нац. государства. Грузинской нации подлевает — быть трезвым в обоих направлениях, чтобы создать нормальные условия для нац. возрождения. Равно невозможно, чтобы градобийные силы подняли головы в лице чудных элементов (принял) внутри и внешне во время спорных вопросов. Грузинская нация, стоя на принципе национального единства и независимости, признает это и для других наций. Ее цель вернуть свое, поэтому ей чудны всякие стремления притеснить другие нации. Ее внешняя политика должна быть направлена к созданию и укреплению добрососедских отношений со

всеми государствами и в первую очередь с соседними нациями. Грузинская нация постарается разрешить все спорные вопросы дипломатическими переговорами, а крайний случай путем соответствующего арбитража. Твердый союз должен быть установлен с родственными по социальной структуре государствами. Внешняя сила нации во внутренней консолидации ее. Задача национальной революции - слить в единое целое отдельные части нации путем нац. соц. перестройки жизни нации. Источайшая борьба должна быть об "явлен" всякой попытке помешать национальному возрождению. Цель национальной диктатуры - всеми возможностями обеспечить нормальный ход национальной революции.

В условиях бушующей социальной обстановки необходимо национальное вооружение. Национальные войска - твердый стержень национальной революции. Сила национальных войск должна заключаться не только в его вооружении и использовании последних достижений военной техники, но и в духовном его состоянии. В грузинском войске должен воссиять старый рыцарский дух самоопровергания. Любовь к родине должна быть тем огнем, который зажигает грузинского бойца на поле брани. В деле обороны большое внимание должно быть обращено на укрепление границ нашей страны. Для этого недостаточно установить только военные границы (пости).

Никакая китайская стена, никакой рыцарский дух пограничников не предотвратят опасностей, если не будет крепка спина. Поэтому в нац. соц. государстве Грузии должны быть половины конец искощанным изуродованной границы, выявленные не только территориальной неправильностью границ, но и прилегающими к границам населенными. Лучшая стена обороны будет воздвигнута тогда, когда территории, прилегающие к нашим границам будут населены родственными грузинам народами, непосредственноими частями нашей нации, ее плотью и кровью. Этот вопрос должен разрешиться путем внутренней колонизации.

Таким образом, здоровая разумная, реальная политика — это твердое внешне и непоколебимое внутри рука. Это задача национально-революции, обеспечения национального возрождения, национального успеха. Нас. революция победит только тогда, когда приведенные им в движение национальные силы свободно разовьются в национальных пределах.

В И В О Д И.

Бог что хотим мы. Во всех наших желаниях и стремлениях красной нитью проходит одна главная мысль: ЕДИНОСТЬ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ГРУЗИНСКОЙ НАЦИИ. Наша многострадальная

родина только тогда познает счастье, когда эта идея воплотится в явнь. Только тогда распустится чудесный сады наша страна, где каждый трудящийся грузин почувствует тепло нашего солнца, щедрость нашей природы, сладость культурного существования, когда он станет гражданином грузинского нац. соц. государства.

Национальный социализм это то большое движение, к которое идет человечество в русло нормальной обстановки и положит конец существующему национально-му разлону.

Сказали "хочешь мира - готовься к войне". Вооружение Германии - это, то копье, которое должно пронять будоражение мир силы и подготовить почву, для свободного существования наций, не потерявший творческих способностей веры в нац. соц. партию, как в международном нац. соц. движении, так и независимое сти грузинской нации.

Наше национальное освобождение - реально. Только тот не верит в его будущее, у кого северные морозы обледенили клубок мысли, уничтожили грузинский дух, приостановили биение национального пульса. Мы не имеем дела с этими переродившимися плещами.

86 47
+95

- 47 -

В наших борющихся рядах место принадлежит такому грузину, который разделит наше горе и радость, пренаполняется нашими благородными стремлениями, занятся нашим революционным огнем и вместе с вами бесстрашно и дерзко устремится к намеченным великим целям.

"Небо бирюзово, суша изумрудная
Край мой родной
Твой я и умру за тебя."

Мы верим, что в этой борьбе мы не уйдем. На Крцаниской долине еще раз прогудит Гудок подеди.

Мы верим, что дождемся той счастливой минуты, когда вместо "что хотят" мы скажем:

"ВОТ ЧТО ХОТЕЛИ МЫ".

Верно: ВСишаков-

У С Т А В

Национал-социалистической партии Грузии.

1. П е д ь.

§ 1. Цель Г.Н.С. партии составляет:

1/06"единение Грузии в одну целую национальную организацию куда должны войти все кто является грузином, безразличия вероисповедания.

2/Восстановление независимости Грузии и утверждение ее суверенности на территории, которая исторически принадлежала грузинской расе и где еще не стерты следы грузинской жизни и культуры.

3/Организация грузинского национально-социалистического государства.

2. Средства осуществления цели.

§ 2. Для осуществления измеченою цели партия прибегает к следующим средствам:

1/Ведет пропаганду и агитацию и всеми средствами распространяет свои идеи.

2/Использует все средства, которые служат укреплению грузинской нации экономически, культурно и политически.

3/Всеми средствами готовит почву для сворежения национальной революции.

3. Состав партии, права и обязанности членов.

§ 3. Членом партии может быть каждый грузин без различия пола, не моложе 21-го года, признающий идеи партии и программу, активно работающий в организации партии, исполняющий задания партии с соблюдением строжайшей дисциплины и платящий членские взносы.

В исключительных случаях грузинский комитет может предоставить права члена партии лицу, которому не исполнилось еще 21-го года.

§4. Каждый вновь принятый член должен дать клятву, что он всеми своими силами будет служить интересам грузинской нации, пожертвует жизнью, если этого потребует необходимость, и безоговорочно, выполнит задания и распоряжения руководящих партийных органов.

Нарушители этой клятвы будут об"явлены изменниками родиной.

§5. Прием членов производит руководитель группы, который обложен соответствующей властью грузинским комитетом.

Каждый руководитель имеет право принять только 4-х новых членов и под своим руководством организовать партийную группу.

Как вновь принятые члены, так и организованная группа должны быть утверждены грузинским комитетом.

§6. Каждый член партии пользуется равным правом голоса и непосредственно принимает участие в решении дел составляющих компетенцию группы.

4. Материальные средства партии.

§7. Средства партии состоят:

1. Членские взносы,
2. Пожертвования,
3. Разные поступления.

§8. Каждый член партии платит ежемесячно пять рублей, каковые он сдает руководителю группы.

§9. Кроме членских взносов группа собирает как среди своих членов, так и среди других надежных лиц пожертвования какие-либо также сдаются руководителю.

§10. Каждая группа старается заиметь материальные средства также различными легальными возможностями, как-то: вечера, представления и др.

§11. Собирая средства в группе руководитель полностью обязан сдать руководителю района, который из собранных средств 50% передает главному комитету партии, а остальные расходует по своему усмотрению для нужд партии на месте. Необходимые расходы /средства/ для группы руководитель получает от районного руководителя по мере необходимости.

Б. Структура партии и главные органы.

§12. Верховный орган партии представляет съезд партии, который собирается периодически постановлением Высшего совета.

§13. Съезд партии состоит из делегатов, избранных членами партии, порядок выбора и число определяет Высший Совет, согласно директив съезда.

На съезде с правом решающего голоса присутствуют члены Высшего Совета и грузинского комитета.

§14: Съезд партии решает все программные и организационные вопросы и выбирает постоянно существующие органы, в лице Высшего Совета и грузинского комитета.

§15. Высший Совет партии является руководящим органом партии, который от съезда до съезда руководит всей партийной работой и преподносит руководящие директивы выполнение которых обязательна для всех органов и членов партии.

Высший Совет ведает и управляет всеми делами партии и отвечает перед только перед с"ездом.

§16. Высший Совет состоит из 5 членов, которые сами избирают из своего числа председателя, его заместителя и кассира-секретаря. Членами совета могут быть избраны и те лица, которые на с"езде не присутствуют.

§17. Для выполнения постановления с"езда и распоряжений Высшего Совета с"езд назначает грузинский комитет состоящий из 3-х человек в подчинении непосредственно высшему совету.

Члены Комитета сами избирают председателя, его зама и секретаря-кассира; председатель комитета входит пятнадцатым членом высшего совета.

§18. Грузинский комитет выполняет функции исполнительного органа, руководит всей организационной работой и проводит в жизнь директивы и приказы высшего совета.

§19. Грузинский комитет с санкции высшего совета назначает районных руководителей и их замов.

Руководы районов ведают всеми видами паргработы в своем районе и подчиняются непосредственно грузинскому комитету.

§20. Районные руководы с санкции и утверждения грузинского комитета назначают руководов групп, которые ведают работой группы, проводят в группе распоряжения и директивы верховых органов партии и в своей работе ответственны перед районным руководителем.

§21. Сменение должностных лиц руководящих органов партии происходит таким же порядком как и их назначение т.е. вправо

отстранения членного совета и грузинского комитета привадлежит съезду партии.

Руководителей районов смещает грузинский комитет с санкцией высшего совета, что не касается руководителей групп, их смещает руководитель района с санкции ГК.

§22. Исключение из партии того или иного члена имеет право группа с тем условием, что ее постановление должно быть утверждено груз.комитетом.

Б.Дисциплина.

§23. Каждый член партии подчиняется уставу партии, активно участвует в ежедневной работе группы, точно соблюдает программу и принципы, всеми средствами старается превратить в жизнь взгляды и тенденции партии и точно выполняет директивы и задания, переданные ему руководителем.

§24. Каждый член партии имеет непосредственное отношение только с руководителем своей группы, не допуская непосредственного общения членов партии с последующим партийным органом.

§25. Руководители группы знают только своих районных руководителей и только через них имеют отношения с последующими вышестоящими органами.

§26. Районные руководители осуществляют свое взаимоотношение с комитетом только посредством ее председателя.

§27. Пред. грузинского комитета входит пятый членом высшего совета и только через него комитет получает распоряжения.

Остальные члены комитета не знают/не знакомы/ с членами высшего совета.

9253

151

- 6 -

§ 28. Устав этот временный и право его изменения принадлежит
съезду партии.

Перевод с грузинского

Верно: Зач. 1У-отд. СПО: КИКНАДЗЕ

С копии верно: РСимаков-

6/су

КЛЯТВА.

Обещаюсь и клянусь совестью перед всеми - свято и достойно носить звание члена прославленной национал-социалистической партии Грузии; все мои силы буду служить осуществлению националь.революции на моей родине, создания и утверждения нац.соц.государства для благополучия народа, поддерживать любовь и согласие среди верных сынов Грузии для спасения и освобождения нашей нации, наоборот буду неусыпным врагом тех, кто пытается попрать чистоту национальное самолюбие и чистоту; постоянную будет в моем сознании и сердце, что "Родина- эта материнская грудь, не может быть прокончна на, что-то другое" и что с моей помощью герой из героев Амиран раз и навсегда должен разбить псеворные цепи; полностью подчиниться всем постановлениям и распоряжениям нашей партии; строго сохранять все тайны, выполнить их бесцерковственно и горе и радость, спасти рядом с моими братьями по крови и убеждению.

За нарушение этой клятвы я до конца жизни должен носить позорное звание предателя и изменника.

В е р и о:
Нач. 1У-го отд. СПО УГБ УМВД Грузии: КИКАДЕ.

С копии верно: Р. Сишаков-

Члены Националь-Социалистической Партии Грузии.

Новый состав Центрального Комитета нац.соц.партии под руководством Центр.Совета приступил к работе.Велик груз, возложенный течением времени в существующих условиях на этот орган. Но непоколебимая вера в то, что намеченная цель будет достигнута - удостеряет его силу и стойкость. Международные отношения с каждым днем обостряются.Никогда национальные и социал-экономические конфликты не были так обострены, как сейчас.Никогда мир не испытывал такого натянутого положения, как сегодня.Кризис достигает высшей точки.На поле брани расположились два лагеря:так называемый классовый социализм и национальный социализм.Остальные же направления - это щенки, разбитых буяными волрами, корабли, плавающие без всякого направления по его волнам.Проблемы будущего решают столкновения этих двух сил.

Для каждого истого грузина выбор ясен.Каждому из нас видно, что из себя представляет в действительности классовый социализм. Для того что не одурманивается опиумом советской национальной политики, ясен факт, что нам враг стоит на пути физического, умственного и морального перерождения.Попав в орбиту России наше национальное лицо превратилось в фикцию. К безутешному настоящему прибавляется еще его безнадежное будущее.Советская система загнана в такой тупик по милости марксистского кретинизма, что она не находит никакого выхода из существующего положения.Не только советское государство, но и сама партия находятся в процессе распада и разложения. Международное коммунистическое движение - в смертельной агонии.В шансы нац.соц.движения извергнута вся Европа.Это,то

солнце национальной свободы, живительный лучи воего уже залиты некоторые угонки. Это, тот свет в современной мрачной социальной обстановке, лучи которого прорезают нашу жизнь, покрытую черным облаком. Мы с надеждой взираем на него, твердо веря, что пробьет час, когда мировой туман рассеется, развеются наши тучи и солнце национальной свободы улыбнется нашей страдающей нации. Обязанность наших грузин - не пропустить этот час, встретить его организованно, чтобы удирить по этим ордам, обнаживши меч против нашей родины; отрубить головы змеям обличенным в национальные рубахи и своим ядом отравляющим нац.организм. Наше спасение в национальном социализме. Это прогрессивное революционное движение с одновременным остервенением борящееся, как с заплесневелым капитализмом, так и с коммунистическими ингридиентами. Залог его победы в том, что он является синтезом двух величайших социальных волн: национального и социалистического движений. Это международное движение, оно развивает нац.соц.заняма всех цветов; оно признает свободную нацию - как свободный наций. Грузинская нация, являющаяся и сейчас не иссякаемым источником творческих сил, найдет свою действительную арену только в нац.соц.государстве. Только тут расцветает наш национальный дух, придет в движение национальная энергия в нашей стране войдет в семью наций, как полноправный член, как школойщий крест культуры и прогресса.

Уже восьмой год, как национально-социалистическое движение внедрилось у нас. Корни же этого движения - в прошлом грузинской нации. Необходимо обединиться под национальным знаменем его - всем грузинам, в жилах коих течет кровь предков, в сердцах коих можно найти безграничную любовь к родине.

Слышен звон борьбы и бряцание оружия. Наша нация малы и поэтому нам необходима большая изворотливость, чтобы увеличение борьбой, мы не свалились в пропасть. Хорош тот рулевой, который обходя наступающие волны разбужевшегося моря не потеряет разум и таким образом изрет у стихии маленькое судно, доведя его до пристани.

Национал-социалистическая партия, на которую история возложила величайшую и благороднейшую миссию рулевого грузинской нации - должна иметь разумную и изворотливую политику, чтобы инвести нацию в спокойное и безопасное место.

Центральный Комитет глубоко убежден, что нац.соц.партия может быть таким рулемы. Надо только, чтобы каждый член партии навсегда начертал на своей груди следующие десять заповедей:

1/НАЦ.ИДЕАЛ: мысль и разум национал-социалиста пропитан всегда национальным идеалом. Его Я - "Я" нации. Национальный идеал факел его жизни.

2/ВЕРА В БУДУЩЕЕ: национал социалист непоколебим, верят в будущее Грузии, которая на своем необозримом историческом тернистом пути перенесла столько бурь, имеет еще в себе неиссякаемый источник культурного творчества, перенесет и это испытание и вступит в свободную семью наций, как равноправный член. Esta вера непоколебима, как скала.

3/СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СПРАДЧИСТВО: национал социалист - передовой мыслитель. Будущее Грузии он видит не в реставрации прошлого, а в планах современной научной мысли, рожденной в нац.соц.государстве. Здесь распугятся лучшие жемчужины прошлого нашей нации, орашаемые сильным водопа-

дом нац.соц.мысли. В этом саду каждый груевн найдет свободную арену, для развития своих творческих сил.

4/РЕВОЛЮЦИОННАЯ АНТИЧНОСТЬ: национал социалист - революционер. Наци.соц. государство - дело национальной революции, поэтому революционный сгонь - его стихия.

5/САМОПОРТСВО АНС: национал-социалист - храбрел, рыцарь. Он понимает, что "славная смерть - лучше позорной жизни". Он принесет себя в жертву идеи освобождения грузинской нации.

6/СИГИЛОСТЬ/просорливость/ :национал социалист у нас маленькой нации. Велико это звание, но ответственность еще больше. Маленькой нации надлежит сейчас быть особенно просорливыми, выдержаными, чтобы мировой позор не испепелил непоколебимую веру. "Семь раз измерь, один раз отрекъ" - не означает авантюризма. Хороший рулевой проводит лодку даже меж Сицилией и Харидой.

7/БРАТСТВО: национал социалист-хлытвенник. "Брат для брата в черный день". Братство, это центр, дающий несокрушимую крепость нац.соц.партии. Братская хлытва и лобзание - его связи с братами.

8/ДИСЦИПЛИНА: Национал.социалист - судья конституции партии, вместе с тем самый первый ее страх. Только стальной дисциплиной пропитанная нац.соц.партия сможет выполнить свою историческую миссию.

9/МОРСТВЕННОСТЬ: национал социалист - морально чист. Его совесть, честь - это совесть нации, высший судья его действий. Он ответственен за каждый свой шаг перед национал социалистической моралью.

10/КОУСИРДИН: национал социалист - нелегальный работник. Его крепость - подвал. Он непобедим, пока туда не проник-

нот вражеский глаз. Гайи - величайшее оружие для замазывания глаз врага. Крепость разваливается изнутри. Разрушитель крепости - нарушатель клятви, сре братство - поцелуй Куды, которым он взывает нац.соц.партию и все национальное дело. Поэтому предатель - изменник нации и как таковой достоин хеботчайской кары.

И так братья, вперед к национальному фронту.

Под руководством центрального совета и Центрального Комитета нац.соц.партии Грузии сплотимся вокруг национального знамени и когда прогудит гудок борьбы их крикнем "Восстань герой из героя, не спи, слышь вражеские голоса". С помощью братьев - герой из героя АМРАИ, раз и навсегда должен разбить погоряче цепи" - проповедует наша клятва и пусть нарушитель этой клятви будет изменником нации, а сдерживающий до конца эту клятву дослужит ее саном.

ЦК нац.соц.партии Грузии под руководством Центрального Совета приложит все усилия с своей стороны теснее сплотить наши ряды, создать такую сильную партию, которая окажется разумным водителем нашей нац.революции и национального возрождения.

Да, здравствует грузинская нация.

Да, здравствует бородался за нее нац.соц.партия.

Да, здравствует национальная революция.

Да, здравствует международное национально-социалистическое движение.

ЦК НАЦ.СОЦ.ПАРТИИ ГРУЗИИ,

С копии верно:

Э. Чишакадзе

ПРОБЛЕМЫ НАЦИИ.

"Особней самого себя"
Сократ.

1. СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ.

1. Личность или общество, кому принадлежит первенство. Вот первый вопрос, который естественно выдвигается при определении социальной задачи.

Ответ: а) Индивидуальность - те, которые первенство относят к личности, индивидууму, в из этого исходят при изучении общественных соотношений. На этом принципе построена вся старая социология, на ней построена также не одна современная социологическая система. Это течение не сумело осветить социальные явления, разрешить социальные проблемы; б) универсалисты, первое социалисты. Они руководствуются позицией общества и ставят с этой позиции познать содержание, суть социальной жизни. Для них личность - продукт общества, в обществе - не простое сборище личностей, в органически целое. Общество создает личность, личность же входит в общество не как механическая часть, а - как творческий элемент. Это создает динамичность в обществе, социальный процесс.

2). Общество - первое обще, обstractное понятие. Социальный процесс имеет две стороны: а) дифференцию и б) интеграцию. Общество, находящееся в беспоряд-

- 2 -

ном движении, с одной стороны делается на социальные группы, которые различаются друг от друга, но с другой стороны, в рамках каждой группы имеют место сплошность входящих в группу лиц и уточнение взаимоотношений между ними.

3. Социальная группа - плод геосоциальной (искусственного) порождение зависит от трех разных предпосылок: а) пребывание на одной территории, б) действия в одно и то же время и в) возможности взаимоотношений (язык). Некоторый географический ландшафт производит величайшее влияние на членов группы, их физические и психические свойства. Получив одну и ту же умственную пищу, будучи однаково вовлеченные в борьбу с природой, они, по существу, однаково отвечают на выдвигаемые вопросы, чем выражают некоторое иннервование. Длительное совместное действие в одной и той же области усиливает интеграцию, взаимную связь, взаимопонимание, возможное только при наличии общего языка. Таким образом, в группе зарождается т.н. консенсус, солидарность, но с другой стороны, это же группа отделяется от другой группы, развивающейся в иных гео-социальных условиях, усваивающей иные взгляды, иную веру, иное содержание, т.е. другой стороной консенсус является т.н. психическая автономия, неизвестная изоляция, отход от прочих групп, что часто перерастает в конфликт.

4. Социальная группа не состоит из всецело однородных элементов. В пределах самой группы гео-социальные условия испытывают противоречия. Помимо этого,

часто конфликт между двумя группами, преродив в егрессивное действие, обогащает победившую группу "посторонними" элементами, которые неизменно удовлетворяют более низкой социальной ступенью. Все это вносит в группу элементы подгрупп, создаются классы, стремления которых часто не совпадают. Однако, противоречие не изотолько сильно, чтобы перешло в единство группы. Существование группы обязательно для физического и духовного существования членов группы, поэтому интересы группы стоят выше интересов, входящих в нее классов или личностей.

5. Существование социальной группы требует особую организацию. Чем сложнее социальная группа, тем более сложнее ее организация, которая предусматривает распределение функций между членами группы. Цель группы - создать такую организацию, которая обеспечит входящим в нее лицам внутреннее существование и взаимодействие, ее био-психическое единство, ее жизнь. Не все части группы играют одинаковую роль в этой организации. Распределение функций часто происходит на почве насилия. Конкретное лицо организации вытекает из конкретных исторических условий, часто и из существующей вне группы констелции. Во всяком случае, цель группы - создать организацию такого вида, которая обеспечило бы ее жизнь, ее социальное "я".

2. ПОНЯТИЕ О НАЦИИ.

6. В эпоху феодализма, общество характеризуется племенным группированием. Племя представляло социальную группу, консеноус, которого базировался на этническом родстве. Часты конфликты между племенами, но при наступлении отдельной от них социальной группы она обединенными силами отбивала ее.

Современный социальный процесс изменил племя из земкности, вывел движение насилия, в особенности в связи с развитием новых капиталистических экономических взаимоотношений. Этим вновь был поставлен вопрос о новом социальном группировании, которое нашло свое выражение в национальном движении.

7. Иница породилась не под влиянием одного какого либо фактора; она - результат целого комплекса действовавших в прошлом этиологических, социальных и психического факторов (этническое родство, единый язык, единая религия, единое государство, единая культура). Развитие наций Европы (Франции, Германии и др.) устанавливает то обстоятельство, что ни один фактор, взятый в отдельности - государство, язык, однородность экономической жизни и пр. - не гарантирует появление нации. Поэтому ошибочны теории, ставящиеся отождествлять нацию с "общностью языка". (*Sprachengemeinschaft*) что, как социальная группа, является фик-

цией (в Австрии) или государством (Франции), что явно отвергается действительностью (Англия) или ресой, которая сегодня представляет собой историко-этнографическое понятие, существование которого, во всяком случае на территории Европы, не выдерживает научной практики, или "общность культуры" (*Kult.*
... Gemeinschaft.....) ибо ряд примеров (англичане, французы и др.) показывает нам, что только культурное сближение не может вызвать ассимиляцию наций, оформление наций и что, естественно, биологический момент вносит в это дело свою лепту.

Таким образом, нация - социальная группа, - синтетичный результат всего прошлого, многовекового развития, социального процесса. В конкретной действительности, все факторы имеют одинаковое влияние: если во Франции централизованное государство весьма способствовало оформлению нации, в Германии - национальный государственный централизатор. Всякой нации пройден свой путь, поэтому всякая нация имеет свое национальное лицо, свое "я".

8. Развитие наций в недрах капитализма внесло в ее структуру один момент, который препятствует интеграции, торпедирует полное развитие солидарности, нарушают консансус. Капитализм - экономическая система, одним из характерных признаков которой является су-

ществование в рамках его экономических классов, экономические интересы которых часто противоречивы. Как помешки и раб были экономически противопоставлены друг другу, также капиталист и пролетарий в современных условиях не находятся в гармоническом единстве. Однако, марксизм утверждение экономических взаимоотношения, основывая псевдо-философской сложной - метафизикой, признал исторической неминуемость, движущей к прогрессу силой и соделанный этой концепцией не сумел полностью осветить социальный процесс. Он отождествил социальный процесс с экономической действительностью, социальную группу с экономическим классом; с искусственной схемой подошел ко всем нацелям. Уничтожающий результат этого каждый из нас не только видит, но и непосредственно лично переживает. Некие "изучные" политические деятели (Ренер, ВАУОР, СТАДЛ и др.) марксистского направления при даче ответа на выдвигаемые жизнью национальные проблемы, разоблачают только бессилие, кратинизм, "изучного" мышления марксизма, ибо абсолютно невозможно в одно и то же время призвать и наций и класс - как социальную группу: или одно или другое. Призвать второе, значит логически отвергнуть первое и, наоборот. Оба вместе приемлемы только тогда, если социальной группой призвана нация, но под понятием класса будем подраз-

105/66
169

- 7 -

зумевать лиц, выполняющих в капиталистическом производстве определенную экономическую функцию (промышленник, кепиталист, промышленник, крестьянин, интеллигент и проч.) во всех отраслях национальной жизни. Нация - социальная группа и, как таковая, раздельность. Класс - организованный коллектива. Современное общество вне нации непредставимо, вне классов же - возможно. Переход из одного класса в другой происходит механически, из одной нации в другую - длительный процесс вызывающий глубокие психические переживания, "сиротство душ", "чуждость". Вследствие существующих обостренных экономических взаимоотношений не вся часть всякой классовой нации проявляет одинаковую активность в социальном процессе, пролетариат борется не с нацией, вне которой он существовать не может, как рыба без воды, а - наоборот, он борется в капиталистической системе с лицем, препятствующими полному использованию национальной культуры.

9. Нация является био-культурным единицем, но не простым сборищем людей, она не "состоит", ее разделение невозможно. Нация органическое единство не маистического понятия. Мы можем говорить о "национальном духе", "национальной психике", которые характеризуют всякий национальный коллектив. Всякую нацию характеризует психическая единомыслие, тенден-

ция откола от другой нации, ибо содержание вной нации ей чуждо. Отсюда — стремление к "национальной независимости", борьба за сохранение своего "национального я", "национальной культуры", что характеризует своеобразность нации, защиту "национальных интересов" и "национальной борьбы". Этим интересом проникнуто всякая входящая в нацию личность. Национального интереса вне личности не бывает, этот интерес составляет личный интерес индивидуума. всякой же отдельной личности является продукцией нации. Так как входящие в нацию личности всегда действуют, находятся в движении, такое отношение личности к нации можно назвать национальностью, что является об"ективным проявлением. Если отношение к национальности нестолько явное, что личность она опознёт, имеем дело с национальным самосознанием. Это — уже психическое переживание, высшая ступень национального развития. Воспользовавшись эту ступень для широких кругов — результат длительного процесса (Фрэнсис). Для национально самосознавшейся личности, достижения нации являются ее личными достижениями. Поэтому она их защищает, стремится к ним, в целях обеспечения свободного развития нации. Это стремление можем назвать национализмом. Национализм особенно выявляется тогда, когда нация вступает в конфликт с прочими социальными группами.

10. Значение национального интереса, национальная творческая работа возможна тогда, если нация органически оформлена. Нация требуется также государственной организацией, которая обеспечит жизнь нации. Однако, конкретные формы государства различны. Жизнь нации и государство не подчиняются одновременно одним и тем же законам. Нация - субстанция, государство же целесустримленность. В создании французской нации большие заслуги имел централизованное государство, в Германии национальная жизнь существует над государством. Принцип французской революции "Одна нация - одно государство", сегодня нужно считать нарушенным.

11. Таким образом, из вышеприведенного, вокруг понятия о нации мы получим следующую характеристику: нация - социальная группа, результат целого комплекса этно-биологических, социальных и психических факторов длительного исторического процесса. Она является своеобразным био-культурным единением с определенной психической автономией, которая особенно выражается в стремлении к политическому самоуправлению, что представляет собой неизменную основу ее содержания.

12. Своеборзную роль играет в национальном развитии культура. С одной стороны она - рефлекс. В национальной культуре отображается национальное "я",

108 69
167

- 10 -

содержание нации, ее умственное богатство, мировоззрение. Особое место занимает искусство, которое выражает стремления нации, ее "дух", национальную психику. Чем более оформленася нация, т.е. национальное смысование, проникает в массы, тем культуре принадлежит более массовый характер, патает больше людей. Культуре об'единяет составные части нации, ибо она результат творчества всей нации. Она - мощное орудие развития национального смысования. В ней сама нация находит свое собственное "я", собственные переживания и убеждается, что эта культура принадлежит всей нации, членом которой он сам является. Где культура слаба, там и нация слаба. Поэтому развитие национальной культуры составляет долг всякой нации.

13. Таким образом, нация не только не отрицает интернациональную, но, наоборот, все вынужденное (искажено). Приятие выше положения касается всех групп, которые вовлечены в национальное движение, следовательно, принцип национальной независимости для них является идеей. Прагматизм, позитивизм и пр. подобные явления не вытекают непосредственно из понятия о нации. Они выржут изнутри из определенной группы нации - экономической прошлой в эпоху капитализма и вырут вместе с последними. Нация же, как социальная группа, соединенная

10970
468

- 11 -

от всех этих препятствий, преграждающих путь их консенсусу, сковывающих ее творческие силы, совершенно полностью в отношении к другой нации. Ее языки - сотрудничество, распределение труда для создания такого сокровища, куда каждая нация войдет с равными правами и обязанностями, где созданныя каждой нацией культуры будут включены в общий комплекс тех, как разные благоухающие цветы в один букет.

Перевел Зем.Неч. СРО: КОВУЛОВ.

14/III-35г.

Верно: *В.Синаков-*

К НАШЕЙ ЭКОНОМ-ПОЛИТИКЕ.

1. Народное хозяйство - это материальная база, на которой основано благополучие нации. Благополучие нации выражается не в зоологическом ее существовании, а в ее культурном развитии. Современное народное хозяйство есть результат в единой культуре. Но развитая в нем культура является исторической культурой, которая является подсобником умственной культуры, являющейся благородной живительной целью в существовании нации. С этой стороны возможно и превален термин употребляемый за последнее время некоторыми германскими социологами - цивилизация материальня (технике и пр., в культуре умственная только для процесса создания умственных ценностей (искусство и проч.).

2. Грузинская нация всегда ценила умственную культуру, ценит ее и сегодня. Вся наша история это иллюстрация к этому. У нас имеется большая способность к творческой работе, но она в потенции. Она не развернется там, где нация потеряет свой национальный путь, там, где нацию заставляют петь не языки совершенно не соответствующие ее психическому "я"; крестьянин, пещец "урмули", не сможет петь "во саду ли, в огороде", террист не может проникнуть в горюч-

ке. Только в национально-социалистическом государстве рождается новый Шота, который может также обес- смертить блестящую национально-социалистическую эпоху в жизни грузинской нации, как Шота РУСТАВЕЛИ, по- ставивший венец щечности на золотом веке Тифлиса.

3. Это произойдет только тогда, когда наше на- родное хозяйство будет воздвигнуто на такой системе, где в экономических взаимоотношениях не будет места интегонизму, когда народное хозяйство будет представлять собой одно органическое целое, где отдельные части будут в едином хозяйственном процессе выполнять отдельные функции. Таким образом, основной проблемой нашей экономической программы является организация системы всего народного хозяйства; отдельные мероприятия, как революционны бы они не были, не достигнут цели.

4. История XIX века стала лицом нашего народно- го хозяйства. Оно попало в экономическую сферу большой России и сделалось ее составной частью. Это по- ложение оно сохранило и до сегодняшнего дня; и се- годня мы представляем из себя Российскую новострой- ку, предмет ее эксплуатации. Та реконструкция, которая сейчас проводится в народном хозяйстве Грузии вце- кает не из наших национальных интересов, а из эко- номики всего союза. Грузия входит в него как один из экономических микро-районов. При такой системе лучший кусок всегда принадлежит тому, в чьих руках находят-

11д 73
ИП

- 3 -

ся Гегемония ,т.е. Россия. Иное спасение в экономической эвтерии т.е. только в одной системе народного хозяйства, которая обеспечит иную экономическую независимость от других наций, в частности, от России. Это совершенно не замечает старую замкнутость патеральной эпохи, которая относится к даренному прошлому.

Сегодня между различными нациями весьма сложные экономические взаимоотношения, но замкнутость еще не имеет виду хаоса. В этих взаимоотношениях каждая нация существует как независимая хозяйственная единица; она входит в определенную зависимость из-за с другими нациями, поэтому ее экономическая политика вытекает из ее национальных интересов. Приведя капиталистической системе этот принцип часто скрываются, затеняются под влиянием классовых разнений, но в результате современного мирового хозяйства ясно проявляются тенденции организации национально-народного хозяйства на принципе экономической эвтерии, как залог национальной формации, которая вообще характеризует социальное развитие современной Европы. Народное хозяйство Грузии вне этого процесса - это грузинская нация лишается той основы, на которой должен быть построен культурный успех нашей нации. Эвтерическая система нашего народного хозяйства, с одной стороны, обеспечивает экономическую независимость Грузии, с другой стороны приводит к здоровию

тенденция развития современного мирового хозяйства.

5. Капиталистическое производство испытывает кризис. Все европейские государства находятся сегодня по существу в огне социальной революции. В России, Италии и Германии это уже факт. А в остальных государствах идет ожесточенная борьба между старым и новым. Закончится ли это победой национально-социалистической или нигилистико-коммунистической идеи... Конец капитализма во всяком случае вне сомнения. Это означает перестройку системы народного хозяйства в каждом государстве, что является длительным болезненным процессом, уже наблюдаемым во всех капиталистических странах. Наше народное хозяйство совершенно обезличено; оно не капиталистическое, не феодальное и не социалистическое. Да оно сейчас и не существует как народное хозяйство в полном значении этого слова; оно простой атрибут другого большого организма, который больше питается от него, чем питает его.

Поэтому нашей задачей является создание нашего народного хозяйства, а не перестройка его. Это имеет ту положительную сторону, что внутренняя борьба, затрудняющая ее перестройку - здесь беспочвенна. Следы крепостничества уже исчезли, капитализм никогда у нас не был прочным и сейчас не предств-

ляет никакой опасности. Судьба большевистского эксперимента опирается только на "чекистские" штани. Наша нация экономически однообразна. Существующие у нас экономические категории: крестьянин, рабочий, интеллигент и проч. представляют из себя не с оюзом либо противостоящие классы, а только отдельные элементы хозяйственного процесса. Но поскольку народное хозяйство Грузии не автерическое - эти элементы не слиты в одно национальное органическое целое и служат другой чуждой для нашей нации, разоряющей ее экономической системе.

Экономическая система национально-сociальнаяской партии должна быть направлена так, чтобы обединить в одно народное хозяйство в одну хозяйственную систему ту часть нашей нации, которая втянута в создание материальных ценностей. Это с своей стороны создает твердую материальную цель для возрождения нашей умственной национальной культуры.

6. Основной принцип, на котором должны быть воздвигнута хозяйственная система, - это принцип труда. Старая политэкономия различает три производственных фактора: землю, капитал и труд. Этим определяются три источника существования: земельная рента, капитала прибыль и заработка платы. Капиталистическая система была основана на

ЭТОМ; ЭТО СДЕЛАЛО ВОЗМОЖНЫМ Создание двух классов, которые не трудясь предавались роскоши и наслаждению: одни владельцы земель, жившие рентой; другие капиталисты- помещики, получавшие достаточно процент от вложения капитала в Чужое предприятие, обеспечивавшие их существование. Ни один из них сам по себе не создал никакой -либо ценности. Их сила в юридической форме - собственность. Единственной производительной силой должен быть признан труд, весь эффект которого измеряется тем, как используется он естественные силы для благополучия нации. Вместе с тем, этот труд является общественным, национальным, а не индивидуальным. Национальный труд - создатель национальных доходов. Национальный труд не сумма индивидуальных трудов, а единство. Индивид применяет свой труд к национальному труду, а не наоборот. Наше народное хозяйство должно быть результатом национального труда, той национальной энергии, которая третится не создание материальных ценностей. Тот, кто непосредственно не принимает физического участия в этом труде, тот изменяет трудовому принципу; для таких нет места в национально-социалистическом государстве. Эксплоатация здесь теряет свою почву.

7. Современный общественный труд - сложный процесс. Дифференциация труда - ее характерное свойство. Вне сомнения, что в будущем она будет резко обрвана. Сегодня же материальная ценность является плодом не индивидуального, а общественного труда.

Тот, кто принимает участие в этом трудовом процессе, тратят энергию, тот является полноправным членом и членом-сocio-politicalического общества. В этом отношении однаково - инженер и рабочий, юрисконсульт и крестьянин и проч. Тот же купец, который своим личным трудом выполняет одну из хозяйственных функций - торговлю, является таким же гражданином, как и тот, кто занят в производстве. Отрицательен только тот, кто свое существование основывает на юридической формальности - собственности. Собственность приемлема постольку, поскольку она утверждает принцип труда и неприемлема тогда, когда она и разрушает его. Для трудящегося крестьянин, земельная собственность является стимулом успеха, интенсификацией хозяйства. Равному собственнику должен быть полжен конец. Тем, где труд используется собственность - собственность остается и, наоборот, там, где собственность используется труд - собственность уничтожается. Это формула выражает взаимоотношения труда и собственности в национально-социалистическом государстве.

8. Грузинская нация представляет из себя в современных условиях трудящуюся массу. Дэрмоды - отдельные единицы, являющиеся наследием прошлого,

уходящего, или вымирающей общества. Экономическая категория нетрудящегося - как капиталистический тип (рентье, капиталист) - у нас не существует. Поэтому национально-социалистическая партия опирается на все нацию как на трудящуюся массу. Народное хозяйство, основанные на трудовом принципе должно обеспечивать интересы трудящихся.

Национальный доход - это плод национального труда, распределяется среди трудящейся массы в зависимости от того, какая доля индивидуального труда внесена в национальный труд. Инженер и чернорабочий - оба трудящиеся, участвующие в создании одного продукта. Но ясно, что индивидуальный труд инженера и чернорабочего не одинаково расценивается. Дифференциация труда не механического характера. Физические показатели не определяют ценности индивидуального труда, как участника национального труда, по этому распределение при национальном труде не должно быть механическим для всех участников. Оно опирается на труд не в физическом, а в социально-экономическом понимании этого слова.

9. Главной экономической категорией в Грузии является крестьянство. Наша страна из сегодняшнего существа сельскохозяйственная страна. Поэтому здоровая сельскохозяйственная политика является залогом не политической зрелости и предусмотритель-

ности, а фундаментом нашего народного хозяйства не сегодня и не ближайшее время во всяком случае . Естественные условия способствуют ведение большого культурного хозяйства: виноградарство, плодоводство, субтропические растения - чай , реми, цитрусы и пр. находят благоприятную почву в подножии нашей богатой природы. Если несмотря на это наше крестьянство обездолено, то это об"ясняется с одной стороны, тем, что оно в прошлом было вне забот государства, в современной сельхоз политике совершило противоречия его интересам; с другой стороны, современные эксперименты "совхозы" и "колхозы" совершенно не вытекают из действительности Грузии,

Наша страна не станет страной американских...

.... ,дэ это и не нужно. Мы должны искать такую форму сельского хозяйства, которая с одной стороны сохранила бы здоровую часть нашего населения - крестьянство, с другой стороны обеспечивала бы интенсификацию сельского хозяйства. Наука утверждает, что крестьянское хозяйство

Поэтому национал-социалистическая партия опиралась на крестьянство, как на основную категорию трудящейся массы Грузии ставит себе цель укрепление крестьянского хозяйства. Но это хозяйство должно быть со всех сторон поставлено в такие условия,

которые обеспечили бы его техническое и экономическое развитие. Таковы например, уничтожение разрозненности земель, поднятие хозяйства до оптимальной (мерило тот же трудовой принцип), введение высокой культуры, механизация труда, сельхоз кредитные товарищества и проч. Для обеспечения положительных сторон крупного хозяйства необходимо развертывание сельхоз кооперации.

Исходной точкой нашей эконом-политики вообще и сельхоз политики, в частности, является не хлеб или вино, не корова или осел, а человек создавший все это. Экономически сильное крестьянство - это рычаг благополучия нашей нации. Оно велико своей численностью, оно велико своей долей в народном хозяйстве, оно велико своим физическим здоровьем, оно велико еще и тем, что в нем больше сохранился национальный дух, в нем сильнее бьется кровь предков, чем в городском населении. Поэтому вся тяжесть нашей эконом политики мы должны перенести сегодня на крестьянство.

10. Но это не означает того, что Грузия должна остаться сельхоз страной и что это является нашей целью. Авторическая система имеет в виду гармоническое об единение всех отраслей в единое целое. Главнейшей нашей экономической задачей является развитие промышленности на базе сырья. Промышлен-

ность увеличивает нециональные доходы, питает население, создает техническую базу для сельского хозяйства и проч. Но и промышленность должна быть основана на принципе труда. Движущей силой промышленности является не капиталистич., а производитель, производитель, имеющий творческую способность, трудовой эффект которого опирается не на собственность производительных сил, а на его организаторскую способность и хозяйственный разум. Современное развитие капитализма отдало производителей от собственности, который в капиталистическом обществе потерял свое персональное значение. Личности, которая обладает способностью и талантом производителя - должен быть открыт широкий путь. Современная промышленность своей сложной организацией и высокой техникой предоставляет широкую ерну для творческой работы личности. Инициатива производителя только тогда очевидна когда производитель перерождается, становится капиталистом, который в своем хозяйственном подходе опирается на частную собственность, а не на трудовой принцип. Производитель такой же трудящийся, как рабочий; он выполняет определенные функции в неционально-хозяйственном процессе. Не трудится капиталист, которого питает частная собственность на средство производства.

- 12 -

11. Но если базой сельского хозяйства является мелкое крестьянское хозяйство, то в промышленности главное место занимает крупное производство. Это не требует от нас окончательного уничтожения мелких промышленников и исключительной их пролетаризации. Именно внутренняя промышленность в лице промисловой кооперации может сохранить его ядро и тем самым внести некоторую долю в национальный доход. Крупная промышленность требует крупного капитала — вложения, что нам не легко так скоро изыскать. Внутренняя и мелкая промышленность пополняет те расходы, которые будут в нашем хозяйственном бюджете. Но основной задачей нашей промышленной политики является развитие крупной промышленности; изыскание таких мероприятий, которые обеспечили бы разрешение этого вопроса, как в финансовом, так и техническом отношении.

12. Главное здесь вопрос капитала. Капитала у нас нет, необходимо его изыскать. У нашей нации есть один основной источник: внутреннее накопление. Внутреннее накопление имеет два канала — государственный бюджет и сберкассы. В государственном бюджете значительную роль играет усиление тех государственных ресурсов, которые должны быть использованы на развитие народного хозяйства, в частности, промышленности. Накопление этих сумм также, как и вкладов

12283
-187-

-13 -

сбережений в использовании их на народное хозяйство должно происходить через банки. Банки на сегодняшний день играют крупную роль в народном хозяйстве, в частности, в развитии промышленности. Но разгул банковского и финансового капитала, который характеризуется капиталистическое производство, винит только разорение народного хозяйства в пользу финансовых капиталистов. Национальное накопление, выражющееся в вкладах сбережений, правда, дает вкладчику в виде процентов определенную сумму, но эта сумма не будет достаточно для обеспечения существования вкладчика. Вкладчик не передается в капиталист, который благодарен не в дивидентах от акций, источник роскоши и существования которого опирается не юридический эмблему собственность, а не на труд. Национальное накопление в национально-социалистическом государстве должно быть плодом роста нашего национального богатства, массового благополучия нашей нации. Экономическая дифференциация опирается не на юридический момент - частную собственность, а на большой эффект труда. Это обеспечивает то обстоятельство, что концентрация капитала никогда не будет в руках меньшинства. Госкапитал будет иметь ведущую роль в нашей промышленности. Последняя обязательно должна быть обеспечена. Это по-

ограничивает инициативу личности, так как производитель всем своим существом втянутый в процесс развития производительных сил является экономической, а не юридической категорией; опирается не на собственный капитал, а на капитал вообще.

Если государство обеспечит его с этой стороны, то производитель получат больше в национал-социалистической государстве, чем в капиталистическом производстве, где больший и лучший кусок принадлежит владельцу капитала, а не производителю капитала.

13. Регул капитал описан тогда, когда труд подчиняется ему, когда принадлежит капиталу, а не труду. Та пропасть, которая существует между капиталистом и рабочим вызвигнута именно не разрыве между капиталом и трудом. В капитализме противопоставленный не производитель и рабочий, которые в одном хозяйственном процессе выполняют различные функции, в капиталист и рабочий (с ним и производитель) экономические взаимоотношения которых обострены ввиду того, что монополия первого не производит. Сила вызывает эксплуатацию труда второго.

Поэтому рабочий для национал-социалистической партии та же спорная сила как и крестьянин. Доведение рабочего времени до минимума, что требуется оптимальным темпом развития народного хозяйства, создание условий культурного бытия и повышение заработной платы, до уровня обеспечивающе-

124-85
183

- 15 -

го культурную жизнь в пр. - вот та цель , которую должно иметь труд, законоположение о труде.

Рабочий в культурном отношении стоит значительно выше крестьянин - он более активен, более действенная личность, революционно мыслящий и пр. Поэтому рабочий в передовых рядах нац. сов. партии, они должны создать рабочему такие условия, чтобы тот выполнил свои хозяйственные функции и вместе с тем стал бы полноправным членом национального общества, пользовался бы всеми азартами культурной жизни/ поэтому необходима регламентация положения рабочего со стороны государства. Законоположение о труде должно быть основано не выше крестьянском принципе. Рабочий постоянно должен чувствовать теплую заботу государства о нем, симпатию общества в отношении его, но основанием не на сентиментальном чувстве , а на принципе национального труда, национальной морали и национальной солидарности.

14. Производитель и потребитель редко бывают непосредственно связаны друг с другом. Торговля является той функцией хозяйственного процесса, которая об'единяет их. Торговля не дает новой ценности ни одному хозяйству, но эта функция имеет тоже значение в первичном хозяйстве, как и производство, но между ними та большая разница, что в торговой сфере нельзя развернуть большой твор-

125-86
-184

ческой способности. В капиталистической системе большое коммерческое "творчество" заключается в том, что бы лучше использовать конъюнктуру, эффект которого в прибыли. С точки зрения народного хозяйства здесь творчеству нет места, поэтому в национально-социалистическом государстве частная собственность не найдет почвы, так как конъюнктурные колебания, создающиеся стихийностью капиталистического производства, в национально-социалистическом народном хозяйстве, будут доведены до минимума. Торговую функцию прекрасно выполнит с одной стороны потребительская коопрация и с другой гос.торговля (главным образом первая).

15. Германическое обединение производителя и потребителя, производителя и рабочего; использование в народном хозяйстве идеи сильного накопления, правильное распределение национального дохода, превращение трудового принципа на всех ступенях хозяйственного процесса, одним словом создание такой системы народного хозяйства которое обеспечит развитие производительных сил нашей нации для благополучия нации. Это возможно только тогда, когда государство возьмет на себя руководство, регламентацию всего народного хозяйства. Мы, как сказали, создаем национальное народное хозяйство. Необходимо с самого же начала дать этому процессу создания определенное направление. Экономическая дифференциация нашей нации из сегодня - покусить енне. Введение его в нормальное русло должно

- 17 -

править при помощи правильной экономической политики. Стихийность ведет нас к тому тупику, где сегодня эзикается испугом. Сейчас Англия это твердая проповедница и проводник, сегодня отказывается от этого положения. В САСШ сегодня говорят о плане вости, об упорядочении народного хозяйства путем вынуждества государства в хозяйственный процесс. Национал соц. государству в этом отношении предстоит большая и величайшая роль. Этой цели она достигает созданием такой хоз. организаций, которые с одной стороны предает единство народному хозяйству, единое лицо хозяйственному процессу, а с другой стороны в каждой хозяйственной единице предоставляет в этом единстве свое определенное место. Последние - это микро-хозяйства, органические части национального хозяйства основного же материальных принципах.

Вот тот путь, по которыи стоит национал социалистическая партия для создания материальной базы к экономическому возрождению нашей страны. Этот путь не механическое продолжение прошлого, а тесно будущего:

туманно
Наше наст оящее звучит. В таком положении Грузия окажется под влиянием анти-национальных догм, в чем крупную роль сыграло националистическое,

127 88
186

- 18 -

разоряющее народное хозяйство нашей страны - израильское мировоззрение.

Немеченный нам путь это синтез, который создал прошлое нашей страны, настоящее и ее будущее. Для этого, в ком еще пока бьется кровь первого грузина и для кого полностью не потеряна вера в будущее Грузии, этот путь обязателен.

Национальный социализм сложнее, но это благороднейшая цель. Сложнее тем, что он с корнем вырывается существующую общественную форму благороднее тем, что он вносит в эту новую форму - новый привкус духа, дает новое содержание единой мысли свободного человека национал-социалистке и свободное культурное творчество.

Перевод Б.АГРБА.

13/II-35г.

В е р н о : *Ю.Синаков*

К СОЗЫВУ ВТОРОГО С"ЕЗДА ГРУЗ. НАЦИОНАЛ-
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

После первого учредительного собрания, которое было проведено в 1927 году, партия значительно выросла, ее влияние заметно расширилось и поэтому сейчас необходимо ее организационное оформление на основе соответствующего устава.

Первый учредительный с"езд, который состоял из инициаторов создания партии нц. социалестов в нашей стране принял партийную программу и основные принципы; однако, устав партии не был выработан. В данное время этот устав должен лежать в основу организации партии и сконструировать ее структуру.

Для этого необходим созыв 2-го с"езда.

В виду того, что партийную организацию в данное время представляют отдельные группы, которые имеют взаимоотношения с высшим руководящим советом, избранным в 1927г., поэтому второй с"езд должен быть созван таким образом:

1. Созывом с"езда и его открытием руководил низкоизбранное советом лицо, уполномоченный совета.
2. С"езд считается состоявшимся даже если ни один член высшего совета не будет присутствовать на с"езде. В этом случае информацию и доклад от имени совета дает уполномоченный совета.

- 2 -

3. Съезд вынесет решения по обсужденным вопросам, утвердит устав и выберет, согласно утвержденного устава, высший совет и грузинский комитет.

4. После выборов уполномоченный совет передаст вновь избранному высшему совету посредством одного из членов протоколы и материалы и ознакомит председателя главного исполнительного комитета.

После этого высшие органы партии начинают деятельность согласно устава.

5. Посылка делегатов на съезд должна быть организована следующим порядком:

Посредством районных руководителей группы избирают делегатов, одного из одну группу.

Избранные делегаты связываются с районными руководителями посредством руководителя группы, а только через райруководителя делегаты связываются с уполномоченным советом, который организует съезд.

Перевод с грузинского

Верно: Нач. 1У отд. СНО (КИКНАДЗЕ)

С копией верно: В. Сишаков

Наша встреча в ближайшее время не удается, в
нужно было бы. Отложим на будущее и подумаем об ее
организации. Сейчас я хочу вкратце побеседовать
о некоторых вопросах.

1. В 1927г. Венский кругек (во главе ныне
гордость В) - под моим руководством заложил фунда-
мент Груз.нц.соц. партии, на которую история возло-
жала серьезнейшее и ответственное, но вместе
с тем и почетное обязательство: в невообразимо тяжелых
условиях "создания" с корнем переделать мышление
грузинского народа, выжить в нем марксистские ми-
ровоззрения, либералистическое жалостство и само-
отверженной борьбой проложить дорогу к освобожден-
ной и новой жизни Грузии. Так изменившаяся Геополи-
тика, которую особенно развязала наша братская партия
в Германии с полной определенностью должна защищать
и у нас государственное понимание национального дви-
жения, а именно то, что национальное государство
представляет (из себя) органическое целое народа
со своей родиной вместе. В условиях нашей действи-
тельности задача Геополитики уяснить положение Гру-
зии с точки зрения взаимоотношения с окружающими
странами народа, указать им ясно управление на ши-
рьом пространстве Грузинского народа и его поли-
тическую сущность, укрепить в сознании грузинского
народа родину и самоотверженную службу для нее (о

геполитике более подробно поговорим при встрече). Старое либеральное тяготение политический переворот представлял себе "просто" наложением власти одной партии в проведении в жизнь "программы", т.к. как оно (....) не могло норить в идеалистические страхи ления воли, независимость романтической жизни, революционную напряженность души.

Для нас же это не так. Для нас обязательно, чтобы в жестокой борьбе выковалась сильнейшая воля и в высшей степени целесообразный вид в темпы действий. До политического переворота в нас в наших близких должен олицетвориться и оформиться действительный сын Грузии: целеустремленность жизни юного, должна базироваться не на случайных и переходящих нестроениях, а на твердо-воплощенной вере. Всякая граница должна быть уничтожена между нашим "Я" и Грузией.

Осуществление в Грузии такой геополитики по Вас возложил история, родные братья.

И. Вы являетесь столбом партии, и как тяжелой обязанности, как единицу она беречь ее цельность и неподрывность, чтобы в ее рядах не оказались случайные и подозрительные элементы. Каждая новая группа, если в хотите новый член должен двердо чувствовать, что основным столбом партии является Вы и что Вам кружок уже принес жертву из элиты родины, в лице братьев выс-

93
132 191

- 3 -

льных в холодный Север. Поэтому каждый вновь про-
шедший должен подчиняться Вам указаниям, сознавая, ко-
торые конечно будут В/кружком согласованы с лицом,
об"явленным руководителем из первом с"езда.

II. Созыв II-го с"езда вызвал тем, что осущест-
вить организованное руководство над вновь присоеди-
ненными грузинами и сковать об"единенную помощь из-
зим братьям находящимся в холодной стране. Моя цель
чтобы этот с"езд был проведен так, чтобы полностью
были соблюдены значение и гегемония группы его основа-
теля, чтобы случайные люди не звали на себя роль
"заместителя" партии. По моему ю речению составлен
временный устав партии, который будет Вам передан
для рассмотрения. Согласно проекта будем иметь трой-
кое руководство. Руководитель группы, районный руко-
водитель и комитет Грузии(председатель ,заместитель
и секретарь изначал). Во главе партии стоит высший
совет в составе 5 членов) один из них представитель
Грузинского комитета). По предложению автора уста-
ва Пред. совета и его заместителя выбирает сам со-
вет. Это мне кажется неправильным.

Во время беседы с автором я воздержался от опре-
деленного мнения). Мне кажется областными и необ-
ходимым, чтобы пред. совета он же лидер партии и его
зам. были избраны с"ездом. Текущую поправку Вы должны
внести в устав при его рассмотрении и дать соответ-

94
133
497

- 4 -

ствующую директиву, Вашим делопроизводством.

Лидер партии Вы знаете — заместителя и остальных членов Совета будет рекомендовать сам лидер. Необходимо при этом хорошо помнить, Таким образом II съезд будет носить чисто организационный характер. III-ий съезд целиком будет посвящен идеологическим вопросам. Если назначение сошения II-го съезда в декабре для Вас не приемлемо, сообщите Ваше мнение и отложим.

Помните мой пароль. Без него ни одно распоряжение не выполните.

С братским приветом — ФРИДОН.

Верно: ЗИШАКОВ-

Глубокоуважаемый Р.ФРИДОН.

Центральный вопрос, который бесспорно перед нами стоит - это организация съезда и его проведение. Съезд этот будет тем фундаментом, на котором возводится и разовьется фундаментальное здание Грузинской нац. социалистической организации. Съезд будет не только исторической датой, но и историческим шагом, который будет иметь решающее влияние на дальнейшее существование и деятельность Груз. Наци. организации.

Поэтому мы все над этим вопросом много думаем, но вместе с тем в наших сердцах пылает огонь радости в связи с ростом и укреплением наших идей, подтверждением чего будет в ближайшее время созываемый учредительный съезд Груз. нац. соц. организации. В связи с приближением созыва съезда возможно оформление определенных группирований (определенных полусотен и возможно программы). Это явление будет радостным (если конечно определенной граници не переступят их единство) возможно вследствие некоторого "взаиможе". В результате возможных прений этих групп мы изыщем более правильный путь, воспите ся, став нам более монолитным, или меч более отточенным (в лице ее представителей), которая исторически является основательницей Груз. нац. соц. организации. Этой группе, которая уже испытала огонь борьбы и в этой борьбе взвелась (кроме окончательных пера чек лист) принадлежит роль регентов. Члены этой действительно сильной группы,

135 96
+94

- 2 -

роди провели в подвалах "Чечни" и дрались с драконом большевизма. Они не только изменили нац. социализм, но и обратили свою веру более углу ближайшему и укрепили. Они переторговали большую эволюцию к лучшему познанию нац. соц. идеи. Следовательно эта группа является в борьбе выкованной "Гвардией" в ее члены ветераны. Вы думаете: 1) в течении 14-15 месяцев созыв З-го съезда (между прочим мне непонятны сроки созыва съездов) вы мне пишете, что II-ой съезд будет в декабре, т.р., когда же будет I-ый съезд. На I-м съезде проведение выборов, на 2-м урегулирование организационных вопросов, на 3-м постановка вопросов идеологического фронта. Прежде в свою вспомогательных инструкциях надо признать нецелесообразным созыв З-х съездов в такой короткий промежуток времени. Должен быть созван один учредительный съезд, которому если понадобится посвятить несколько заседаний (надо устроить так, чтобы в течении одного месяца закончить съезд). Учредительный съезд должен рассмотреть все те вопросы, рассмотрение которых Вы предполагали на З-м съезде. Порядок для съезда должен быть следующий последовательности: программные вопросы, организационные вопросы, взаимоотношение с "Белым Георгием", поведение арестованных при допросах, об источниках дохода организации, о процессе организации, выборы и резолюции. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы сформировать специальный отчет. Что касается

97
136
195

выбора руководителя организации, это должно произойти обязательно не съезде делегатами съезда, но выбори его заместителя и членов совета по рекомендации руководителя, на том же съезде, так как на этом съезде рекомендации будут сложнейшие и большие вопросы новой организации, безусловно съезд созвать не ранее 1935 г. марта месяца.

Проникнутый глубоким к Вам уважением - КАРПЛОС.

С подлинным верно: *Р. Синяков* -